



اخبار احمدیہ

بیتنا محمدیہ
شماره
۲۸

بیتنا محمدیہ
REGD. NO P/GDP-3.

بیتنا محمدیہ
جلد
۲۵

قادیان، رونق (جولائی) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے
کے دوران موصول ہونے والی اطلاع کے مطابق حضور پر نور لندن میں بفضلہ تعالیٰ غیرت سے ہیں اور ہمارے
سر کرنے میں ہمتی مصروف ہیں۔ الحمد للہ۔ احباب جماعت اپنے پیارے امام ہمام کا محنت و محنت اور محنت
میں فائز المرامی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

- محترمہ حضرت سیدہ نوابہ امیرہ المحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا اللہ تعالیٰ کی محنت و جہد پیرائہ سال کی مروجہ آری ہے۔
- احباب حضرت سیدہ ممدوحہ کی کامل دعا میں محنت و جہد کی خاطر دعا میں جاری رکھیں۔
- مقامی طور پر محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان مع تمام درویشان کرام اور احباب جماعت احمدیہ
خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
- مقامی طور پر مؤرخہ ۲۴ جولائی سے ہفتہ قرآن کریم محترم امیر صاحب مقامی کے زیر
انتظام شروع ہو چکا ہے۔ جس میں علماء کرام قرآن مجید کے فضائل و برکات پر تقاریر
کر رہے ہیں۔

شرح چترہ
سالانہ ۳۶ روپیہ
ششماہی ۱۸ روپیہ
مالک نمبر
بندوبست بھری ہوئی ۱۲۰ روپیہ
خارجیہ ۷۵ روپیہ



ایڈیٹر،
خورشید احمد انور
نائبین،
بشارت احمد حیدر
شکیل احمد طاہر

THE WEEKLY BADR QADIAN-143516

۱۰ جولائی ۱۹۸۶ء ۱۰ جولائی ۱۳۶۵ھ ۲۰ جولائی ۱۴۰۶ھ

جلسہ آقا قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۵ھ
۱۹۸۶ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ تعالیٰ ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۶۵ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔
اللہ تعالیٰ احباب کو توفیق عطا فرمائے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس روحانی اجتماع میں شرکت فرما سکیں۔
(الداعی)
ناظر دعوت و تبلیغ
صدر انجمن احمدیہ قادیان

تسلیع زور گھروں میں نماز باجماعت پر معمولی توہین و تمسخر کی وجہ سے

جماعت احمدیہ امریکہ کے حلیہ لائبریری کے ہونے پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کا پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

میرے عزیز بھائیو، بہنو اور بچو!

اَسْلَامٌ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُهُ۔

یہ سن کو خوشی ہوئی کہ جماعت احمدیہ امریکہ مورخہ ۲۴-۲۸-۲۹ ارجان (جون) کو جلسہ سالانہ منعقد کر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو علمی، عملی، اخلاقی اور روحانی ترقی کا موجب بنا لے۔ اور اس کی برکتوں سے ہر فرد جماعت، راضی و خیر ہو جائے۔

آپ ایک ایسے ملک میں ہیں جو مالی طاقت کے لحاظ سے آئی بلندی تک پہنچ چکا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ کا فضل نہ پچائے تو یہ مال دولت فرعونیت پیدا کر دیتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ امریکہ کا معاشرہ اخلاقی اور روحانی لحاظ سے تحت اثری سے تباہ کر رہا ہے۔ اس پہلو سے یہ معاشرہ نہ صرف بذات خود اتنا گرچکا ہے بلکہ اخلاقی اور روحانی لحاظ سے یہ ساری دنیا کے معاشروں اور تہذیبوں کو تباہ کرنے کا سرچشمہ بن چکا ہے۔

روشن اور امریکہ کے حالات پر جب نظر پڑتی ہے تو سورۃ الفجر کا مضمون نظر کے سامنے آجاتا ہے۔ اور **الَّذِينَ طَعَنُوا فِي الْبِلَادِ فَآكَسَتْ بِرُؤْسِهِمُ الْفُسَادَ** کا نقشہ نظر آنے لگتا ہے۔ اس پہلو سے جماعت احمدیہ امریکہ پر غیر معمولی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اگر وہ ان جماعت احمدیہ تیزی سے ترقی کرے تو اللہ کے فضل اور رحم کے ساتھ ایک نئے شان طاقت کے سرچشمہ سے استفادہ کر سکتی ہے۔ اور اس کے زہر آلود اور ہلاک کرنے والے پانی کو آب حیات میں تبدیل کر سکتی ہے۔ امریکہ میں جس قدر تیزی سے پھیلنے کے امکانات ہیں اور بعض طبقات میں ہتھیار طلب اور پامی پیدا ہو چکی ہے اس کے پیش نظر اگر حکومت اور دعا کے ساتھ کام کیا جائے تو بہت تیزی کے ساتھ جماعت کی ترقی کے امکانات روشن ہوجاتے ہیں۔ اس لئے

اولیٰ پیغام تو میرا یہی ہے کہ اس طرف غیر معمولی توجہ کی جائے۔ **دوسرے** منتشر گھرانوں کی تربیت کی فکر کی جائے۔ جو لوگ جماعت کی نظر سے ہٹ کر الگ رہتے ہیں اور اتنے وسیع ملک میں ایسا ہونا عین ممکن ہے۔ بلکہ اکثر و بیشتر ایسا ہی ہوتا ہوگا کہ ان گھرانوں کی تربیت کئی طرح سے بہت بری طرح متاثر ہوئی ہوگی۔

احمدی کی آنکھ خصوصاً دوسرے احمدی کے لئے نگران کا کام کر رہی ہوتی ہے۔ اسی لئے قرآن کریم نے ساری امت کو ہی شہید قرار دیا ہے جب یہ نگران نظر موجود نہ رہے تو ایسے لوگ جو غیب سے ڈرنے کے عادی نہیں ہوتے اور جن کا خدا صرف غیب کا خدا ہوتا ہے اور شہادت کا خدا نہیں ہوتا وہ لوگ اس نگرانی کے فقدان کی وجہ سے دنیا کی کشش میں پھینکے اور ہر قسم کی آسائشوں میں ملوث ہونے لگتے ہیں۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۷ پر)

”ہم تیری تسلیع کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

(اللہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان حکیم ساری، مارٹے، صالح پور، کٹک (اڑیسہ)

مک صلاح الدین ایم۔ نے۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار کے ذریعہ قادیان سے شائع کیا۔ پروفیسر صدر انجمن احمدیہ قادیان۔

ہفت روزہ یکم تاربان
مورخہ ۱۰ رونا ۱۳۶۵

مہارگی قیدیہ صدقے ہزار آزادی

قیدیہ

اور جیل کا تصور ایک نہایت ہی تکلیف دہ تصور ہے۔ با شعور انسانوں کے لئے ہی نہیں بے شعور دہیزدباں پرندوں کے لئے بھی قید کا پتھر خواہ وہ سونے کا ہی کیوں نہ ہو، موت کا کٹواں معلوم ہوتا ہے۔ اگرچہ قیدیوں کی حیثیتیں مختلف ہوتی ہیں لیکن قیدخانہ سب کے لئے بہر حال قیدخانہ ہی ہوتا ہے۔ خواہ ایک مسیحا کی لیز کو تمام انسان آرام و راحت کے ساتھ اُس کی کوٹھی میں ہی نظر بند کر دیا جائے وہ کوٹھی بھی اُس کے لئے قیدخانہ بن جاتی ہے۔ قیدیوں کی ذہنی کیفیت کا اُس آرام یا تنگی سے قیاس نہیں کیا جاسکتا جو اُن کو جیل کے ظلم یا حکمرانوں کی طرف سے ٹھیس کی جاتی ہے بلکہ اُن قیدی کے پیچھے اُن کے اپنے کردار یا گرفت کے مطابق اُن کا احساس کام کر رہا ہوتا ہے۔ جیل کی اونچی دیواروں اور آہستہ آہستہ سلاخوں کے پیچھے سب قیدی ایک سے نہیں ہوتے۔ بعض اُن میں سے عادی مجرم ہوتے ہیں جن کا کام ہی چوری، دیکھی اور قتل کرنا ہوتا ہے۔ جیل کاٹتے ہیں اور رہا ہو کر بھی انہی گناہوں میں ملوث ہو جاتے ہیں۔ بعض قیدی ایسے ہوتے ہیں جو نادانستہ یا حالات سے مجبور ہو کر بعض جرائم کا شکار ہو جاتے ہیں اور سزا نہیں لیکن رہا ہوتے ہیں تو توبہ کر کے نکلتے ہیں۔ بعض قیدی ایسے بھی ہوتے ہیں جو معصوم اور بیگناہ ہونے کے باوجود بعض فلاں فیصلوں کا نشانہ بن جاتے ہیں اور بلاوجہ قید و بند کی صعوبتوں سے دوچار کئے جاتے ہیں۔ اب دیکھیے! قید تو ایک ہی ہے لیکن ہر سزا مذکورہ قسم کے قیدیوں کی ذہنی حالتیں بالکل مختلف ہوتی ہیں۔ ایک عادی مجرم کے نزدیک قید اور جیل روزمرہ کا گو یا معمول بن جاتی ہے اور اُس قدر وہ ڈھیٹا ہو چکا ہوتا ہے کہ سزا کی تکلیف یا ندامت کا کوئی احساس اُس کے اندر باقی نہیں رہتا۔ دوسرا وہ جس نے مجرم تو کیا لیکن عادتاً نہیں بلکہ نادانستہ یا بعض ناگزیر حالات میں وہ جسم اُس سے سرزد ہو گیا۔ تو اگرچہ احساس ندامت اور سزا کی تکلیف سے وہ پریشان تو ضرور ہو گا لیکن اُس سزا پر اُس کا ذہن مطمئن ہو گا۔ کہ وہ اپنے کئے کی سزا بھگت رہا ہے۔ لیکن تیسری قسم کا جو قیدی ہے۔ معصوم اور بے گناہ، جو چھوٹے گناہوں اور غلط اور غیر منصفانہ فیصلوں کا شکار ہو کر گھر سے بے گھر کر دیا گیا۔ وہ تو بیچارہ دہری مصیبت میں مبتلا کر دیا گیا۔ ایک تو قید و بند کی جو مصیبت ہے وہ تو ہے ہی۔ دوسرا یہ احساس کہ میں بے گناہ ہوں۔ اور بلاوجہ مجھے یہ سزا دی جا رہی ہے۔ یہ ذہنی کوفت اُس کو دی جا رہی سزا سے زیادہ تکلیف دہ ہوتی ہے۔

دیوانہ! ایک پروفیسر کو جس نے ۲۵ سال ملک و قوم کی خدمت کی ہو۔ جس نے بچوں اور بڑوں کو تعلیم کے زیور سے آراستہ کیا ہو۔ جس کی پوری زندگی مٹی ہو یا ملازمت کی بے داغ ہو۔ اور جس کا ریکارڈ نہایت سنی بخش رہا ہو۔ ایسے نافع انسان وجود کے پورے باپ کو چھڑوں اور بھالوں سے مار مار کر شہید کر دیا جائے، پھر کسی چھوٹے مقدمے میں ٹوٹ کر کے خود اس کو اور اس کے جوان سال بھائی دونوں کو مزائے موت سنا کر پھانسی کی کوٹھڑی میں بند کر دیا جائے۔ اور پھر کوئی سنہری موقعہ اس پھانسی گھاٹ سے نجات حاصل کرنے کا ہاتھ آجائے تو اس سے فائدہ نہ اٹھانا۔ اور آزاد قضا پر پھانسی کی کوٹھڑی کو مقدمہ کر لینا۔ یہ دیوانگی نہیں تو اور کیا ہے!!

لیکن نہیں، پروفیسر ناصر احمد صاحب قریشی اور ریاض احمد صاحب قریشی نے پورے ہوش و حواس میں یہ فیصلہ کیا کہ ہم جیل سے فرار ہونے والوں کے ساتھ فرار نہیں ہوں گے۔ بے شک ہم معصوم اور بیگناہ ہیں لیکن قانون کا احترام کرنا احدیت یعنی حقیقی اسلام کا طرہ امتیاز ہے۔ بے شک اسی اندھے قانون نے ہم پر ناجائز ظلم کیا ہے۔ لیکن ظلم کرنے والے جائیں اور ظالموں سے حساب لینے والا جانے۔ اپنی بے گناہی پر ہمارے دل اور ضمیر مطمئن ہیں۔ ہم قانون شکنی کا احترام ایک احمدی ہونے کے ناشائستہ ہونے اور لینے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ گویا انہوں نے عہد کر لیا کہ ہم مر جائیں گے لیکن اسلام و احدیت کی تعلیم پر حرف نہیں آنے دیں گے۔

کہتے ہیں کہ قیدیوں کے فرار کے اس واقعہ کے بعد وزیر اعلیٰ، مہم سیکرٹری، وزراء اعلیٰ افسران اور مارشل لاء ٹیم کے لوگ وہاں پر آئے اور حقیقت کا علم ہوا۔ اخبارات میں بھی دونوں کے بیانات شائع ہوئے کہ ان دونوں نے بھاگنے سے انکار کر دیا۔ اور قانون کا احترام کیا۔ آپ سوچتے ہوں گے کہ ایسے دن پاکستانی اخباروں میں یہ خبر شائع ہوئی ہوگی کہ اُن دو وفادار اور قانون کا احترام کرنے والے تعلیم یافتہ احمدی نوجوانوں کو جنہوں نے اپنی جان بچانے کے سنبھری موقع سے بھی فائدہ نہ اٹھایا اور قانون کے احترام کو مقدم رکھا لہذا اُن کی سزا میں نرمی فیصلہ ہوگی۔ بلکہ ایسے شریف النفس قیدیوں کے کہیں پر انصاف کی راہ سے نظر ثانی کی جا رہی ہے۔ لیکن یہ محض آپ کی شرافت کی سوچ ہے۔ پاکستانی اخباروں میں ایسی شریفانہ سوچ کی کوئی تصویر نہیں۔ اب سنئے ان دونوں وفاداروں اور قانون کا احترام کرنے والوں کے ساتھ "سندردان" کیا سلوک کر رہے ہیں۔

- عزیز و اقرب سے ملاقات کو روکی جاتی ہے تو دونوں قیدیوں کو ہتھکڑیاں لگائی جاتی ہیں۔ اُن کے چھوٹے چھوٹے بچوں کے دنوں پر اپنے باپ کو اس حالت میں دیکھ کر کیا گرتی ہوگی!
- اِس بلا کی گری میں دو، دو، تین، تین دن تک نہانے کے لئے پانی نہیں دیا جاتا۔ حتیٰ کہ ٹوٹھ پیسٹ بھی اند نہیں جانے دیا جاتا۔
- جب حجام وہاں شیوہ بنانے جاتا ہے تو دونوں قیدیوں کے ہاتھ ہتھکڑیوں سے پیچھے باندھ دیے جاتے ہیں۔
- رفع حاجت کے وقت بھی ہتھکڑیاں لگادی جاتی ہیں۔ حالانکہ یہ جگہ پھانسی گھاٹ کے اندر ہے۔
- نہ ان قیدیوں کے خطوط گھر والوں کو دئیے جاتے ہیں نہ گھر والوں کے خطوط اُن تک پہنچائے جاتے ہیں بلکہ درمیان میں پیسے لے کر ماریوں کے سپرد کر دیے جاتے ہیں تاکہ وہ اُن کی تشہیر کر کے مزید اشتعال پھیلا سکیں۔

تاریخیں کرام! ان معصوم و مظلوم احمدی قیدیوں کا کردار ایک طرف ہے۔ دوسری طرف جیل کے عملہ اور اُن کے آقاؤں کا ناروا سلوک ہے۔ اِس ظلم و بربریت کا کیا انجام ہوگا ہر قاری سوچ اور سمجھ سکتا ہے۔ کاش یہ ظالم و جاہل کسی اور کی طرف منسوب ہوتے۔ رَحْمَةُ اللهِ لِلْعَلَمِیْنِ کی طرف منسوب نہ ہوتے۔

مذکورہ قیدی محرم پروفیسر ناصر احمد صاحب قریشی کی ایک تازہ نظم سم کے دو اشعار پر ہم اِس نوٹ کو ختم کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ان معصوم و مظلوم بھائیوں کی سب سے نرم رہائی کے سامان محض اپنے فضل و کرم سے فرمائے۔ آمین۔

کھل گیا منہ گر، عرش ہلے گا
اِس کے غضب سے کچھ ڈر جاؤ
آنسو ہمارے تر ہیں ناصر
خیر جو چاہتے ہو اٹل جاؤ

محمد انعام غوری قائم مقام ایڈیٹر

ایسے معصوم اور بے گناہ قیدیوں میں سے اُن مظلوم قیدیوں کا کیا حال ہو گا جنہیں عمر بھر کے لئے قید با شرف میں ڈال دیا گیا ہو پھر اس سے بھی بڑھ کر اُن مظلوم قیدیوں کا کیا حال ہو گا جنہیں موت کی سزا سنائی دی گئی ہو۔ ہاں! اُن معصوموں کو جنہوں نے کسی کو قتل کرنا تو دور کی بات ہے، کسی کے پاؤں میں کاش بھی چبھ جائے تو تکلیف سے بے چین ہو کر مدد کے لئے پکارتے ہیں۔ کس قدر ذہنی اذیت میں مبتلا ہوتے ہوں گے ایسے معصوم قیدی۔!!

پھر کس قدر خوش آئند ہوتا ہے قید سے رہائی کا تصور! کہ آہستہ آہستہ سلاخوں سے باہر نکلیں گے۔ نہیں کی اونچی اونچی دیواروں سے باہر نکلیں گے دنیا میں رہیں گے۔ آزادی کی کھلی فضا میں سانس لیں گے۔ پھر اپنا گھر ہوگا۔ اپنے بانی بنے ہوں گے۔ اپنے عزیز و اقارب ہوں گے۔ ایک عادی مجرم، ایک چور، ایک ڈاکو، ایک تامل کو یہ خوش آئند تصور ان آہستہ سلاخوں کو کاٹنے اور ان اونچی اونچی دیواروں میں نقب لگانے پر شبور کر دیتا ہے۔ اور آئے دن ہم پڑھتے اور سنتے ہیں کہ بڑی بڑی محفل جلیوں میں سے بعض خطرناک قیدی گائی کہ موت کے سزا یافتہ قیدی بھی فرار ہو جاتے ہیں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ تیر بعض قیدیوں کو لنگھ بھہا روپے کی بڑی بڑی ضمانتوں پر رہا کر دیا جاتا ہے۔ فرنگہ یہ تصور ہی نہیں کیا جاسکتا کہ کسی قیدی کے لئے قید و بند کی صعوبتوں سے رہائی کی کوئی صورت نکلتی ہو اور وہ اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش نہ کرے۔ خاص طور پر وہ قیدی جو موت کا سزا یافتہ ہو، اُس کو کوئی موقعہ رہائی کا ملے اور وہ اُس کو گنوا دے۔ ناممکن ہے۔!

لیکن قارئین یہ پڑھ کر حیران ہوں گے کہ گزشتہ دنوں ۲۳ مارچ ۱۹۶۵ء کو پاکستان میں سکھر مارشل جیل سے چونتیس قیدی جو موت کے سزا یافتہ تھے، پھانسی گھاٹ سے فرار ہو گئے۔ صرف دو قیدی ایسے تھے جنہوں نے باوجود نہایت تنگ و تنگ ہونے والوں کے ساتھ پھانسی کی ہتھکڑی سے نکل کر آزادی کا فریادیں جانے کے لئے رضامند نہ ہوئے۔ آپ سوچتے ہوں گے، ضرور ہی یہ کوئی یا کئی ہوں گے۔ ہاں ہیں تو وہ "دیوانہ" ہی، لیکن احدیت یعنی حقیقی اسلام کے



عید الفطر کے دن ایک احمدی خاتون کی المناک شہادت

آپنا حُجَّ اسماں کو قربانیوں کے ساروں چھرتے پھرتے یہ سعادتی کی خاص عطا ہے

یہ ہے جماعت سے کوہِ پیچھے نصیب سے کر کے کہ وہ قوم کیلئے بدینے کی دعا کرے ظالموں کے ہاتھ نصیب ہو جائے تو ان کے بہتر جزا اور کوئی بھی ہو سکتی ہے

سیدنا بلالؓ سے کم از کم شہزادوں میں قرآنِ کریم کے نمونے کے ترجمے شائع کر کے بلالی تفریق کے زوال کی طرف سے کل قومِ عالم کے سامنے تحفہ پیش کیا جائے گا!

خطبہ جمعہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ مورخہ ۲۰ ارجان / جون ۱۹۸۶ء بمقام مسجد فضل لندن۔

مترجم: مکرم عبد الحمید غازی صاحب۔ لندن۔

خواتین میں سے یہ پی ہیں

جنہیں اس دور میں اللہ کی خاطر جان دینے کی سعادت نصیب ہوئی۔ ان کا نام 'رضسانہ' تھا۔ ان کے خاندن طارق تو احمدی تھے لیکن ان کے بھائی بشارت احمدی نہیں۔ یہ خاندان اس طرح بنا ہوا ہے کہ آدھے بھائی تو تقریباً احمدی اور آدھے غیر احمدی ہیں۔ مردان میں یہ لوگ تجارت کرتے ہیں اگرچہ بیٹھان نہیں اور پنجابی ہیں۔ سیالکوٹ سے تعلق رکھنے والا خاندان ہے جو سرگودھے میں بھی آباد ہے اور گویا دونوں ضلعوں کا واسطہ ہے اس خاندان سے۔ دونوں ضلعوں سے اس خاندان کا تعلق قائم ہے۔ لڑکی کے والد مرزا خان صاحب سیٹلائٹ ٹاؤن 'سرگودھا' میں ان دنوں رہائش پذیر ہیں۔ طارق جو احمدی ہیں اور مخلص احمدی ہیں ان کا بھائی بشارت، علماء کی بدکلامی کے نتیجے میں دن بدن زیادہ بدگو ہونا چلا گیا۔ اور اخلاقی جرأت کا بہ حال تھا کہ بھائی کے سامنے تو زبان نہیں کھول سکتا تھا لیکن اپنی مظلوم بھانجی کے سامنے دل کھول کر دل کا غبار نکالتا تھا۔ حضرت سید موعودؑ کو گائیاں دیتا تھا۔ اور قہر کی بدکلامی سے کام لیتا تھا اور مردانگی کا عالم یہ ہے کہ بھائی کو توجہ سے نہیں روک سکتا تھا۔ لیکن اس مظلوم عورت کو قتل کی دھمکیاں دیتا تھا کہ اگر تم احمدی مسجد میں جا کر نمازیں پڑھو گی تو میں تمہیں قتل کر دوں گا۔

بہر حال یہی آداب ہیں اس دور کے ان مجاہدین کے جنہوں نے آنحضرت ﷺ علیہ وسلم کی آیتوں سے حق کی مخالفت کے گڑھے سے بچنے کی سارا بنیادی کردار دہرایا جا رہا ہے۔ بہر حال

عید کے روز کا واقعہ ہے

کہ طارق اور ان کی بیگم رضسانہ جب عید کی نماز پڑھ کر اسی آئے تو طارق جب غسل خانے گئے تو پیچھے بچی کو اکبلا پا کر اس نے (یعنی بشارت نے) پھر نہایت بدکلامی سے کام لیا اور کہا میں نے نہیں منع کیا تھا کہ تم نے احمدیوں کی مسجد میں نماز پڑھنے نہیں جانا۔ اس نے کہا۔ تم کون ہوتے ہو مجھے منع کرنے والے۔ عبادت کا معاملہ ہے میں مذہب کے معاملے میں آزاد ہوں۔ جو چاہو کرو میں بہر حال اپنے اس مذہبی حق کو اپنے ہاتھ سے نہیں چھوڑوں گی۔ جہاں جی چاہے گا نماز پڑھوں گی جہاں چاہوں گی عبادت کروں گی۔ تمہیں میرے معاملات میں دخل دینے کا کوئی حق نہیں۔ چنانچہ اس شخص نے پتھروں لکال کر وہیں ناکرے۔ دو گولیاں تو سینہ چیر کر نکل گئیں اور ایک ٹانگ پر لگی۔ بہر حال تھوڑی دیر کے اندر ہی بچی نے دم توڑ دیا۔

خاندن جب باہر آئے تو یہ نظارہ دیکھ کر بے ہوش ہو گئے۔ اور وہ دن سے

قتل شدہ تھوڑا اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

"آج کے خطبے میں سب سے پہلے تو میں پاکستان سے آنے والی ایک اور پروردگار سے جماعت کو مطلع کرنا چاہتا ہوں۔ یہ خبر دردناک تو ضرور ہے۔ مگر ویسی دردناک ہے جیسی اس سے پہلے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہیں

دردناک سعادتیں

نصیب ہوتی رہی ہیں۔ دردناک اس پہلو سے کہ واقعہ جب راہ مولیٰ میں محض اللہ کی محبت کی خاطر کسی کی شہادت کی خبر سننی جاتی ہے تو ایک طبعی استیلا ہو جاتی ہے کہ دل کو دکھ پہنچتا ہے۔ لیکن ایسا دکھ نہیں جس کے ساتھ شکوے وابستہ ہوں۔ ایسا دکھ نہیں جس کے ساتھ داہلے کا تعلق ہوتا ہے اور انسان سٹپٹا کر جو منہ میں آئے بکنا شروع کر دیتا ہے یا کہ ستا ہے یا زانے کو گالیاں دیتا ہے۔ یا تقدیر کو برا بھلا کہتا ہے۔ یہ ایسا دکھ تو نہیں۔ ایک ایسا دکھ ہے جو دکھ بتتے ہوئے بھی مومن اپنے دل و جان سے اس طرح چٹھا لیتا ہے جیسے کسی پیارے کو چھایا جاتا ہے۔

بہر شہادت کا دکھ سعادت بھی ہوتا ہے۔ دکھ کا پہلو تو رفتہ رفتہ ختم ہو جاتا ہے لیکن سعادت کا پہلو زندہ رہتا ہے اور باقی بچتا اور ہمیشہ ہمیش کے لئے اس کی آن بان اور چمک میں اضافہ ہوتا چلا جاتا ہے۔ آج آپ جن لگاؤ سے ان سعادتوں کو دیکھ رہے ہیں، کل کے آنے والے جب ان کو دیکھیں گے تو ان کو پہلے سے زیادہ چمکدار پائیں گے اور دنیا کی راہ میں پائی جانوالی سعادتیں، ملنے والی سعادتیں، یہ خصوصیت اپنے اندر رکھتی ہیں کہ زمانے کے گزرنے کے ساتھ نہ صرف یہ کہ ان کی چمک و مک میں اضافہ ہوتا رہتا ہے بلکہ زیادہ وسیع علاقوں میں ان کا نور دکھائی دینے لگتا ہے اور دیکھنے والوں کی نظر میں بھی وسعت ہوتی چلی جاتی ہے اور ان روحانی سعادتوں کے لئے احترام اور عقیدت میں بھی گہرائی پیدا ہوتی چلی جاتی ہے۔

نہایت زیادہ وہ سعادت ہے جس کی میں خبر آپ کو دینا چاہتا ہوں۔ جو ایک امر نہ صرف وہی نہ شیعہ والی سعادت ہے۔ لیکن اس کے باوجود مومن سمجھتی کو پسند کرتا ہے اور تصنیع سے پاک ہوتا ہے اس لئے یہ کھنچ میں بھی میں پاک محسوس نہیں کرتا کہ اس خبر کے ساتھ جب میں نے سنا تو مجھے بھی دکھ پہنچا۔ آپ سنیں گے تو آپ کو بھی دکھ پہنچے گا اور اس کے دکھ داہلے پہلو کو نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ ایک اور پہلو سے یہ شہادت جس کا میں ذکر کرنے والا ہوں، ایک نئے باب کا اضافہ کر رہی ہے۔ ایک نیا سنگ میل رکھ رہی ہے اس فقہ کی قربانوں میں۔ کیونکہ

تک بے ہوش رہے۔ چونکہ ان کی والدہ غیر احمدی ہیں اور آدھے بھائی غیر احمدی ہیں اس لئے انہوں نے پولیس میں خاندانی اندرونی معاملہ اس طرح درج کرایا کہ کسی کو پکڑ نہ ہو سکے اور کہا یہ کہ یہ کھیل رہے تھے پستول سے اور اتفاق سے چل گیا۔ لیکن ساتھ ہی ہتھارت آزاد علاقے میں رپوش ہو گیا۔ جب مرزا خان صاحب کو اطلاع ہوئی تو انہوں نے پولیس کو تیار کیا اور اٹھتا ہوا تھا کہ وہ پکڑ لیا جائے۔ انہوں نے پولیس میں لوہے کی گولیوں کی پالیسی کی اور کہا کہ یہ گولیوں کی ذمیت دے رہا ہے یہ شخص اور سخت گندی گالیاں دے رہا ہے سلسلے کے بزرگوں کو اور قتل کی دھمکیاں دے رہا ہے۔ اس کے بعد اس کا کیا جواز ہے کہ اس مقدمے کو ایک اتفاقی حادثے کے طور پر درج کیا جائے۔

بہر حال جو بھی اس کا نتیجہ نکلتا ہے، امر واقعہ یہ ہے کہ جب خدا کے نام پر کوئی شہادت ہوتی ہے تو اس کے نتیجے میں دنیا والے اس قائل کو پکڑیں یا نہ پکڑیں۔ دنیا کا قانون اس پر جاری ہو یا نہ ہو۔ امر واقعہ یہ ہے کہ یہ معاملہ خدا کے ہاتھ میں چلا جاتا ہے اور اس وجہ سے رشتے داروں اور عزیزوں کو بے چین ہونے کی ضرورت نہیں کہ وہ قائل آزاد پھر رہا ہے۔ تقریباً

دش شہید ہو چکے ہیں سندھ میں

جن کے قائل آزاد پھر رہے ہیں۔ جب حکومت شامل ہو قتل میں، جب حکومت پوری سرپرستی حاصل ہو اور جو حملہ افزائی ہو رہی ہو جرائم کی، اس وقت یہ توقع رکھنا کہ قائل پکڑے جائیں گے یا پکڑے جائیں گے تو بہر حال ان کو انصاف کے مطابق سزا دی جائے گی، یہ ویسے ہی غلط بات ہے۔ اللہ تعالیٰ کا جو قانون ہے وہ بہر حال چلتا ہے اور اس کو چلنے سے کوئی دنیا کی طاقت روکا نہیں کرتی۔ ان معاملات میں جہاں تک انتقام کا تعلق ہے۔ جماعت کو اس جذبے سے الگ رہتے ہوئے اپنے درد کے جذبات کو بہتر سمتوں میں رداں کرنا چاہیے اور خدا تعالیٰ کی ہدایت کی دعا طلب کرنی چاہیے۔

اس درد کا بدلہ تو خدا نے بہر حال دینا ہے۔ ان قربانیوں کی جزا تو آسمان سے بہر حال ملنی ہے۔ سوال یہ ہے کہ اس کے نتیجے میں کیا بدلہ طلب کیا جائے اور کیا جزا مانگی جائے۔ جہاں تک حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کھل چکی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اور اپنے ساتھیوں پر ہونے والے مظالم کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ سے قوم کے لئے ہدایت کی دعا مانگی۔ اس لئے اس ظلم کے نتیجے میں بھی جماعت کو یہی نصیحت کر دینا کہ وہ قوم کے لئے

ہدایت کی دعا کریں

ظالموں کو اگر ہدایت نصیب ہو جائے تو اس سے بہتر جزا اور کوئی نہیں ہو سکتی امر واقعہ یہ ہے کہ ہدایت سے بہتر جزا اور نہ اس دنیا میں مل سکتی ہے نہ اس دنیا میں نصیب ہو سکتی ہے۔ کوئی انتقام اس طرح دل کو ٹھنڈا نہیں کر سکتا جس طرح یہ نظارہ کہ وہ لوگ جو ظالم تھے، ان کے سر شرم سے جھکے ہوئے ہیں اور ان کو نظریں ملاتے ہوئے جیا آتی ہے اور وہ جانتے ہیں کہ وہ ظالم تھے اور اندر ہی اندر، ایک اندرونی آگ میں ہر وقت جلتے رہتے ہیں۔ کہ ہم سے یہ کیا غلطیاں سرزد ہوئیں۔

مجھے یاد ہے کہ ایک دفعہ شیخ پورہ سے ایک دفعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کی خدمت میں آیا۔ ایک نوجوان نے تازہ بیعت کی تھی۔ اور اسے بہت شوق

تھا کہ میں خلیفۃ المسیح سے ملوں۔ ملاقات کے وقت اس کی نظر میں جھک گئیں اور مسلسل آنسوؤں کی موسلا دھار بارش تھی جو آنکھوں سے برس رہی تھی۔ ایک لمحہ کے لئے بھی وہ رکا نہیں مسلسل روتا رہا۔ باہر نکل کر صنایع کے امیر صاحب اور دوسروں نے کہا کہ میاں تم اچھا شوق کا اظہار کیا کرتے تھے، پیچھے پڑے ہوئے تھے کہ مجھے بھی لے کے جاؤ، میں نے بھی ملاقات کرنی ہے۔ تمہیں ہوا کہا، تم نے تو آنکھ اٹھا کر دیکھا بھی نہیں۔ تو اس نے اس کا جواب یہ دیا کہ ۱۹۷۲ء میں احمدیوں پر جو مظالم کے جارہے تھے میں اس گروہ کا سرغنہ تھا جو مظالم میں پیش پیش تھا۔ مسجد میں جلانے میں، احمدیوں کو زد و کوب کرنے اور مارنے کو مٹنے میں، ان کے گھر جلانے میں، ان کو شہید کرنے میں، جو لوگ بھی شامل تھے میں ان میں پیش پیش تھا۔ جب میں یہاں حاضر ہوا تو جرائم ظلم کی طرح میری آنکھوں کے سامنے گھومنے لگے۔ اور اس نذر میں منسوب ہو گیا، احساس ندامت سے کہ سوائے آنسو بہانے کے میرے پاس کچھ بھی باقی نہیں تھا۔ میں اس لائق نہیں سمجھتا تھا کہ ان آنکھوں سے جو کبھی نفرت اور نفی سے دیکھا کرتی تھیں احمدیوں کو، احمدیوں کے امام کو، اپنی آنکھوں سے دیکھوں۔

یہ کیفیت تھی اس کی اور یہی وہ کیفیت ہے جس کا قرآن کریم ذکر فرماتا ہے۔

فَاِذَا الَّذِي بَيْنَكَ وَبَيْنَهُ عَدَاوَةٌ كَانَتْ يَوْمًا حَمِيمًا

ہمدردی کو حسن سے بدلتے رہو

ہر ظلم کی جزا نیکی سے دو۔ تم کیا دیکھو گے۔ تم یہ دیکھو گے کہ وہ لوگ جو تمہارے خون کے پیاسے ہیں اسے تمہارے درد سے دست بن جائیں گے کہ تم پر جان چھڑکنے لگیں گے۔ فنا ہونے لگیں گے۔

پس کہاں یہ انتقام اور کہاں وہ انتقام کہ کسی ظالم کو دنیا کی سزا مل جائے اور قصہ ختم ہو۔ اس لئے یہ جو عظیم ترین اور حسین تر انتقام، قرآن اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے سکھایا ہے، اس سے سیکھتے ہوئے سبق کو بخلا میں نہیں اور اسی رقصا تم رہیں۔ اس سے بہتر سبق آپ کو اور دنیا میں کہیں میسر نہیں آسکتا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کو اس کے ملک میں پڑھنے والے، عزیزوں سے سبق سیکھیں، یہ ان کو زیب نہیں دیتا۔

جہاں تک اس سعادت کا تعلق ہے،

یہ خاتون تو عظیم سعادت پاگئیں۔

دوسری احمدی خواتین کے متعلق میں ایک بات کی دفاعت کرنی چاہتا ہوں۔ بڑی کثرت سے مجھے ہر شہادت کے بعد ایسے خطوط ملتے ہیں جس میں احمدی خواتین اس خواہش کا اظہار کرتی ہیں اور مجھے دعا کے لئے لکھتی ہیں کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھی شہادت نصیب کرے اور بعض بچیوں کے تو اتنے ترپتے خط ہوتے ہیں، اس قدر برقرار کہ یوں معلوم ہوتا ہے کہ ان کو زندگی سے نفرت ہو گئی ہے۔ ایک ایک قسم ان پر جو بچہ بن کے گذر رہا ہوتا ہے۔ ان بچیوں کو جو اور ان عورتوں کو بھی جنہوں نے اس قسم کے خطوط لکھے، یاد میں آتا تو پیدا ہوتی ہے لیکن خطوط نہیں لکھ سکیں، ان کو میں بتانا چاہتا ہوں کہ احمدی ستورات قربانیوں میں ہرگز اپنے مردوں سے پیچھے نہیں ہیں۔ شہادت میں وہ بویاں جو بویاں کی زندگی بسر کرنے کے لئے پیچھے رہ جاتی ہیں ان کے متعلق یہ گمان کرنا کہ ان کے خاندانہ کو ثواب پانگے اور

ہمیں اہمیت کی راہ کے ہتھیاروں کہ اس قادر خدا کے وعدے سچے ہیں (کشتی نوح)

پیشکش :- گلوبہ ریفرینڈیا پبلسٹکس ریمو رابندر اسرانی کلکتہ ۷۰۰۰۷۲
 فون: ۲۶۰۲۲
 گرام: GLOBE EXPORT

وہ ضرور رہ گئیں۔ وہ آگے نکل گیا اور یہ سمجھے رہ گئیں۔ یہ غلط خیال ہے بالکل۔ مردوں کی شہادت کی عظمت کے اندر ان کی بیوقوفوں کی قربانیوں کی عظمت داخل ہوتی ہے۔

ان ماؤں کو

آپ کیسے بھلا سکتے ہیں جن کے بچے شہید ہوئے۔ اور اللہ کی رضا کی خاطر وہ راضی رہیں۔ اور بڑے توفیق اور صبر کے نمونے دکھائے۔ ان بہنوں کو آپ کیسے فراموش کر سکتے ہیں جن کے ویر ہاتھوں سے جاتے رہے۔ بہت ہی پیار سے انکو دیکھا کرتی تھیں۔ بڑی محبت سے ان کا استقبال کیا کرتی تھیں۔ اور جانتی ہیں کہ اب کوئی گھر میں واپس نہیں آئے گا۔ کون کہہ سکتا ہے کہ یہ خوبیاں یہ بوڑھیاں یہ بیٹیاں یہ جوان عورتیں یہ ساری قربانیوں سے محروم ہیں اور صرف شہید ہونے والے قربانیوں میں آگے نکل گئے۔

امرواقد یہ ہے کہ شہید ہونے والے تو قرآن کی گواہی کے مطابق اپنے رب کے حضور بہت ہی شاداں ہیں۔ وہ تو جنتوں میں داخل ہو چکے ہیں۔ وہ تو ہمیشہ کی زندگی پا چکے ہیں۔ قربانیاں کرنے والے تو مجھے رہ جایا کرتے ہیں۔ اس لئے احمدی خواتین سے میں کہتا ہوں کہ ٹھیک ہے کہ آپ کو تمنا تھی اور اس لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے آپ کی تمنا پوری بھی کر دی۔ کہ ایک احمدی خاتون کو واقعہ خدا کی راہ میں جان دینے کی سعادت نصیب ہوئی۔ لیکن یہ ارگن خیال نہ کریں کہ آپ مردوں سے پیچھے ہیں پیچھے رہنے والوں میں مرد بھی ہوتے ہیں رشتہ دار اور عزیز بھی ہوتی ہیں۔ اور میرا مشاہدہ یہ ہے کہ مردوں کی یادوں سے جدا ہونے والوں کے دکھ جلدی مٹتے ہیں۔ نسبت عورتوں کی یادوں کے۔ عورتیں تو وہ بوڑھی ہوں یا جوان ہوں ان میں وفا کا مادہ اس لحاظ سے بہت زیادہ پایا جاتا ہے وہ جدا ہو نیوالوں کے غموں کو بہت زیادہ دیر تک پیار اور محبت سے سینے سے لگاؤ پھرتی ہیں۔ اور مردوں میں نسبتاً یہ غیر معمولی خلق جو ہے نسبتاً کم پایا جاتا ہے اس لئے بچے بھی ہوں تو میں نے دیکھا ہے بیٹیاں زیادہ دیر تک یاد رکھتی ہیں اور بیٹے جلدی بھولی جاتے ہیں۔

تو عورتیں احمدی خواتین ہرگز قربانیوں میں کسی سے پیچھے نہیں۔ اور دعا کے لئے جو خط لکھتے والیاں ہیں ان کو میں خاص طور پر تاکید کرتا ہوں کہ وہ اللہ تعالیٰ سے یہ دعا مانگیں کہ اللہ تعالیٰ اس

استلاء کے دور کو اب قبول فرمائے

اور ختم فرمادے۔ وہ قربانیاں جو ہم نے نہیں بھی دیں اور وہ جو دینے کے لئے تیار بیٹھے ہیں لیکن ان کو موقع نہیں مل رہا۔ خدا چاہے تو واقعات گذرنے سے پہلے ہی ان کو اس طرح شمار فرمائے جیسے وہ واقعات گذر چکے ہوں۔

اور امر واقعہ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ مومنوں سے اکثر ایسا ہی سلوک فرماتا ہے بہت فحوشی قربانیاں لے کر اس طرح رحمتیں نازل فرماتا ہے جیسے ساری قوم نے پورا طرح وہ قربانیاں دیدی ہوں۔ تھوڑے وقت کی قربانیوں کو ازلی قربانیوں کے طور پر شمار فرماتا ہے۔ اس لئے وہ یہی دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اس دور استلاء کو اب ایسے دور انعام میں بدل دے کہ استلاء خواہوں کی دنیا کے واقعات نظر آنے لگیں۔ اور وہ رحمتیں جو اب بھی نازل ہو رہی ہیں۔ پہلے سے بہت بڑھ کر ہم پر مزید نازل ہوں اور نازل ہوتی رہیں۔ اس ضمن میں ایک غلط فہمی کا ازالہ بھی کرنا چاہتا ہوں۔ عید کے خطبے میں میں نے سیدنا بلال رضی اللہ عنہ کا ذکر کرتے ہوئے جماعت کو یہ

خوشخبری دی تھی کہ میرا ارادہ ہے کہ اس حد سے

کم از کم تنوں زبانون میں

قرآن حکیم کے نمونے کے ترجمے شائع کر کے ان سب قربانی کرنے والوں کی طرف سے دنیا کے لئے یہ تحفہ پیش کیا جائے جن قربانی کرنے والوں نے خصوصاً اس دور میں پاکستان میں قربانی کی سعادت حاصل کی ہے۔ اس کے نتیجے میں بعض دوستوں کو یہ غلط فہمی ہوئی کہ وہ لوگ جو ضرور تمند ہیں جن کے گھر جلائے گئے یا جن کے ذرائع معاش ختم کر دیئے گئے، طرح طرح کی ان کو تکلیفیں پہنچائی گئیں۔ ان کے نام پر ان کی خاطر ایک چندہ لیا گیا لیکن اس مقصد پر اس کو اب خرچ نہیں کیا جائے گا۔ بلکہ بالکل دوسرے مقصد پر خرچ کیا جائے گا۔ یہ بات درست نہیں ہے۔ ہو سکتا ہے میں نے بیان کرنے میں غلطی کی ہے یا میری طرف سے بیان میں کوئی خامی ہے۔ گئی ہو۔ یہ مقصد ہرگز نہیں تھا۔

میں نے یہ وضاحت کرنے کی کوشش کی تھی کہ قربانی کرنے والوں کی بہت سی قسمیں ہیں۔ اور بلالی قربانیاں کرنے والے پاکستان میں ہزار ہا کی تعداد میں ہیں۔ کوئی علاقہ نکالی نہیں ہے ان سے۔ ہر عمر کے لوگ ان میں شامل ہیں اور بہت بھاری تعداد بھاری اکثریت ان میں ایسی ہے جو یا تو اپنے آپ کو ضرور تمند سمجھتے ہیں یا ضرور تمند ہیں۔ اپنی طبیعت کی مجبوری کی وجہ سے وہ جماعت سے کوئی امداد لینا نہیں چاہتے۔ آپ لاکھ تحفہ کہہ کر پیش کریں۔ لاکھ یہ کہیں یہ ہماری سعادت کی آپ قبول کر لیں لیکن بعض انسانوں کی طبیعتیں ایسی ہوتی ہیں کہ وہ نہیں قبول کر سکتیں۔ اس لئے اول تو وہ بہت سے ایسے ہیں جو اپنے آپ کو ضرورت مند سمجھتے ہیں نہیں اور واقعہ بھی اللہ تعالیٰ نے اتنی توفیق عطا فرمائی ہے ان کو کہ ضرور تمندوں کے زمرے میں شمار نہیں ہو سکتے۔ اور جو ہیں ان میں سے ایک بڑی تعداد ہے جو بالکل پسند نہیں کرے گی کہ ہمیں کسی قسم کی کوئی امداد خواہ وہ تحفے کے طور پر ہو پیش کی جائے۔ کچھ بیچ میں سے مجبور بھی ہیں۔ یہ تحفہ جو تھا یہ تو سب کے لئے تھا۔

میری ذہن میں اس وقت دو باتیں تھیں۔ اول یہ کہ اس تحفے کو جو جماعت نے بڑی محبت سے ان سب اللہ کی راہ میں قربانی کرنے والوں کے لئے پیش کیا ہے کسی طریق سے سب تک پہنچایا جائے۔ سب سے اس میں شامل ہو جائیں۔

دوسرا یہ تھا کہ کس طریق پر یہ کام کیا جائے۔ اس کی سمجھ نہیں آرہی تھی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے پھر راہنمائی فرمائی۔ کہ اس سے بہتر اور کوئی طریق نہیں ہے ان کو تحفہ پہنچانے کا۔ کہ تمام دنیا میں تنوں بڑی زبانوں میں جو قرآن کریم کے تراجم پیش کئے جائیں وہ ان کی طرف سے کل عالم کی اقوام کے سامنے تحفہ ہو۔ اور یہ ایک ایسا تحفہ ہوگا جو ہمیشہ ہمیش کے لئے جاری و ساری رہے گا۔ اس سے بہتر تحفہ نہ یہ دنیا کو پیش کر سکتے ہیں نہ ہم ان کو پیش کر سکتے ہیں۔ لیکن یہ مراد نہیں تھی کہ وہ دوست جو اتنے ضرور تمند ہیں اور بہت سے ایسے خاندان ہیں جن کے ذرائع معاش نہیں رہے۔ جماعت پر ذمہ داری ہے کہ ان کی ہر قسم کی ضرورتیں پوری کرے۔ ان کو اس فنڈ کے فائدے سے محروم کر دیا جائے گا یہ ہرگز مراد نہیں تھی۔ ان کو تو جماعت پہلے ہی ضرورتیں پہنچا کر رہی تھی اور جب سے فنڈ کی تحریک ہوئی ہے میں نے ہدایت کی ہے کہ اس فنڈ میں سے خرچ کیا جائے۔ اور یہ بھی خاطر خواہ رقم ہے۔ لیکن چونکہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کو قربانی کا ایک عظیم جذبہ عطا کیا ہے۔ مسئلہ بار بار کی تحریکات کے باوجود دنیا یہ سمجھتی ہوگی کہ جماعت تھک گئی ہے اب۔ اور نئی تحریک کے لئے ہوں گا اب۔ کہاں تک ہم سے مانگتے چلے جاؤ گے۔

میری سرشت میں ناکامی کا خمیہ نہیں

NO 75 FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J.K. ROAD BANGALORE.
PH. No. 228666 - PIN: 560002

محتاج دعا، اقبال احمد باوید مع برادران جے این روڈ لائنز جے اینڈ انٹرنیشنل

کہا لی ہے اور گزشتہ دو تین سال کے اندر پاکستان کا کوئی حصہ ایسا نہیں رہا جہاں اللہ تعالیٰ نے بڑے پیمانے پر جماعت کو خدمت اور قربانی کی توفیق عطا فرمائی ہو۔

سندھ میں دیکھئے۔ تعمیر کار کے علاقے میں کئی کئی جیلوں میں کس طرح نوجوان ذلیل کئے گئے۔ بظاہر جیلوں میں بھیٹے گئے۔ بیہوش ہو کر وہاں مارا کھا کھانے جیلوں بھر دی گئیں ان سے۔ عمر کوٹ کی جیل بھری گئی۔ وہاں جگہ ختم ہو گئی تو ملٹری کی جیل میں پہنچایا گیا۔ میر پور خاص میں قیدی منتقل کئے گئے۔ بڑے وسیع پیمانے پر وہاں قربانی دی گئی۔ اور ان سب کو آپ کا یہ تحفہ بھرا تحفہ کیسے پہنچایا جاتا؟ اس ذریعے سے اللہ تعالیٰ نے توفیق عطا فرمائی کہ ان سب کو خدا تعالیٰ کی اس تقدیر نے آپ کا یہ تحفہ پہنچا دیا۔ اور ہمیشہ ہمیش کئے ان کی طرف سے اقوام عالم کو قرآن کریم کا تحفہ ملتا رہے گا۔

پھر کراچی ہے۔ نہ صرف یہ کہ کراچی نے باہر جا کر اس عظیم الشان دور میں بہت ہی غیر معمولی خدمت کی توفیق پائی بلکہ کراچی میں بھی بکثرت نوجوان ہیں جنہوں نے قید و بند کی صعوبتیں محض اس وجہ سے برداشت کیں کہ کلمہ ظہیر سے ان کو محبت تھی۔ اور اس محبت سے کسی قیمت پر بھی الگ ہونے کے لئے تیار نہیں تھے۔

سکمر میں جو واقعات ہوئے سکمر کی جیلوں میں جو واقعات ہوئے ان سے آپ واقف ہیں۔ آج بھی ہمارے دو نوجوان امدی مخلصین یہاں موجود ہیں جنہوں نے نہایت ہی خوفناک اذیتیں کلمے کی محبت کی وجہ سے جیلوں میں برداشت کی ہیں۔ یا پولیس کی حوالات میں تکلیفیں برداشت کی ہیں۔ غیر معمولی طور پر لگد قحط انہیں حوصلے بختیسا رہا۔ صبر عطا فرماتا رہا۔ اور سکمر کی جیلوں میں بار بار امدی مخلصین کا خون بہایا گیا ہے۔ یہ سب لوگ ان سے تعلق رکھنے والے سارے لوگ اس بات کے حقدار تھے کہ جماعت ان کو ایک بھرا پڑ خلوں تحفہ پہنچاتی۔ اور اس ذریعے سے یہ ان کو

تحفہ خدا تعالیٰ نے پہنچا دیا

پھر نواب شاہ ہے۔ حیدرآباد ہے۔ خیرپور ہے۔ ایک کے بعد دوسرے ضلع کی طرف نگاہ کریں۔ کسی نہ کسی رنگ میں اللہ تعالیٰ نے ہر ضلع کو قربانیوں کی توفیق بخشی ہے۔ اور ہر جگہ جماعت بڑے ہی صبر کے ساتھ اور استقلال کے ساتھ۔ اور جو امر دی کے ساتھ قربانیاں پیش کرتی چلی جا رہی ہے۔ پھر یہ جنوب سے چلنے والی ہوا شمال میں داخل ہوئی۔ اور کبھی ایسا ہوا کہ شمال سے بھی اور جنوب کی طرف چلی پڑی۔ کہ یہ رخ قربانیوں کی ہواؤں کا اسی طرح جاری رہا ہے بڑے لمبے عرصے تک۔ لاہور کی جماعت کو اسی طرح قربانیوں کی توفیق ملی۔ ساہیوال کے معاملات تو آپ کو ازبر ہو چکے ہیں۔ اور کس طرح کثرت کے ساتھ ادا کرے میں بھی اور ساہیوال میں بھی اور ملتان میں بھی اور رحیم یار خاں میں بھی اور بہاولپور میں بھی اور بہاول نگر میں بھی اور ڈیرہ غازی خان میں بھی اور لہندہ میں بھی اور گجرات میں گوجرانوالے میں سرگودھے میں جھنگ میں سیالکوٹ میں لاہور کے علاوہ

مگر میں جانتا ہوں کہ کس طرح جماعت حیرت انگیز طور پر

بظاہر خالی جیبوں میں سے

اور پھر نکالتی چلی جاتی ہے۔ وہ اپنی جیبیں خالی کرتی چلی جاتی ہے اور اللہ تعالیٰ جیبیں بھرنے کے سامان پیدا کرتا چلا جا رہا ہے۔ چنانچہ بلال فنڈ میں بھی اتنی رقم ابھی تک پیش ہو چکی ہے کہ موجودہ ضروریات سے وہ کہیں زیادہ ہے۔

اس لئے اس زائد از ضرورت کو بھی بہر حال ہم نے کسی صورت کسی جگہ استعمال کرنا تھا۔ ایضاً دوستوں کا یہ خیال تھا کہ ٹرسٹ قائم کر دیا جائے اور آئندہ بھی مختلف زبانوں میں مختلف ملکوں میں ضرورتیں پیش آتی رہیں گی۔ اس ٹرسٹ سے راہ مولیٰ میں دکھ اٹھانے والوں کی ضروریات پوری کی جائیں۔ اور وقتی طور پر میں بھی اس تجویز سے متاثر ہوا اور داغ میں یہ خیال آیا بلکہ ربوہ میں میں نے ہدایت بھی دیدی۔ لیکن اس کے باوجود اس معاملے میں طبیعت میں بہت بیچینی پیدا ہوئی۔ اور طبیعت نے اس تجویز کے خلاف سخت رد عمل دکھایا۔ غالب تو کہتا ہے کہ کل کے لئے۔

مگر آج نہ خست شراب میں۔ یہ سوئے ظن ہے ساتی کو ترس کے باب میں تو ہم جو حقیقت میں دین کی معرفت کو سمجھنے والے ہیں ہم کیسے یہ کر سکتے ہیں کہ آنے والے کل کے مخلصین کے حق میں یہ بد نظمیاں کریں کہ جب اس زمانے میں ضرورتیں پیدا ہوں گی تو وہ ان کو پورا نہیں کر سکیں گے۔ ہمارے ٹرسٹ ہی ہیں جو ان کے کام آئیں گے۔ اور گو با خدا تعالیٰ نے ان ٹرسٹوں کے ذریعہ ان ضرورتوں کو پورا کر لیا اور جس طرح جماعت کو خدا تعالیٰ نے بساختہ آج توفیق عطا فرما رہا ہے کل کے مخلصین کو یہ توفیق نہیں عطا فرمائے گا۔ یہ تو بہت بڑی بدظنی ہے اور بہت بڑی محرومی ہے۔

امرداقتہ یہ ہے کہ اگر ایسے واقعات دوبارہ بڑی سطح پر پیدا ہوں تو نامکن ہے کہ جماعت کے دل ٹھنڈے ہو جائیں اس بنا پر کسی ٹرسٹ کے ذریعے اللہ کی راہ میں دکھ اٹھانے والوں کی ضرورتیں پوری ہو رہی ہیں۔

جب تک محبت کے ساتھ قربانی کی روح کے ساتھ خود شامل نہیں ہو گئے جب تک ان کو یہ توفیق دے ملے کہ انہوں نے حقہ لیا ہے اس میں۔ اس جلد تک ان کے جذبہ ایمان اور جذبہ خلوص کو تسکین مل ہی نہیں سکتی۔ تو ٹرسٹ سے دل اتر گیا فری طور پر اور میں نے وہاں بھی ہدایت کر دی کہ اس ٹرسٹ کا خیال چھوڑ دیں جو رقم آتی ہے

اللہ کی راہ میں خرچ کرنا

اور اللہ نے ہی پہلے ضرورتیں پوری کی تھیں آئندہ بھی کرتا رہے گا۔ آئندہ کے مخلصین پر بھی بدظنی نہ کی جائے۔ یہ رقم ختم ہو گئی تو خدا اور نبیا فرما دے گا۔ اس لئے ٹرسٹ کے خیال کو چھوڑ دیں۔ اور ان سب باتوں کے باوجود ایک بڑی رقم ان ضرورتوں کو جو چند سال تک پیش نظر رکھی تھیں میں نے۔ ایک بڑی رقم ان ضرورتوں سے بچ جاتی تھی۔ یہ وہ بھی ہوئی رقم تھی جس کے متعلق خیال تھا کہ اسے کس طرح اس مقصد میں خرچ کیا جائے اور کس طریق پر خرچ کیا جائے کہ سب قربانی کرنے والوں کو کسی نہ کسی رنگ میں جماعت کا یہ تحفہ پہنچ جائے۔ تو اس وقت کے بعد امید ہے اگر کسی کے دل میں کوئی وہم کوئی غلط خیال پیدا ہو رہا تھا تو وہ ختم ہو جائے گا ہمیشہ کے لئے۔

امرداقتہ یہ ہے کہ قربانی کا یہ دور بہت ہی وسیع ہے۔ وقتی طور پر ہماری نظریں کسی خاص قربانی کے حقے پر مرکوز ہو جاتی رہی ہیں لیکن جس طرح لاکم لائٹ LIME LIGHT بدلتی ہے روشنی کا مرکز پھرتا رہتا ہے اسی طرح خدا تعالیٰ پاکستان میں

قربانیوں کے دائرے بدلتا چلا جا رہا ہے

کبھی ایک دائرے میں قربانی کی توفیق مل رہی ہے پھر وہاں سے اللہ تعالیٰ کی تقدیر کی روشنی ہٹتی ہے اور کسی اور جگہ فوکس لگاتی ہے۔ پھر وہاں بکثرت جماعت کو قربانیوں کی توفیق ملتی ہے۔ پھر وہاں سے وہ روشنی کسی اور سعادت مندانہ جگہ کو عطا ہوتی ہے۔ اور وہاں لوگ قربانیوں سے بہر لیتے حاصل کرتے ہیں۔ تو یہ بہت ہی وسیع

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

کراچی میں خریدنے کے لئے شرف لائیں! معیاری سونا کے زیورات بنوانے اور

السَّوْدِيَّاتُ جِلْدُ رُفَعَاتُ

فون نمبر ۶۱۷۰۶۶

۱۶۱ نور شہید کلاتھ مارکیٹ حمید پور شہاد ناظم آباد کراچی

نہیں ہے۔ خدا کی خاص عطا ہے اور جتنا بھی اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کیا جائے اتنا ہی کم ہے۔

میں حسب اس مضمون پر غور کر رہا تھا تو مجھے دلی دلچسپی کا یہ شعر یاد آیا کہ جلی سمیت غیب سے آگے ہو۔ کہ چمن سرور کا جلی گیا مگر ایک شاخ نہال دل جسے غم کہیں سوہری رہی

امروا قعد یہ ہے کہ یہ ہوا جو جنوب سے چلی شمال سے چلی اس نے شاخ کا رخ کیا یا جنوب کا رخ کیا۔ ایک ایسی ہوا تھی جس کے احمدی چمن کے سرور کو واقعی جلا دیا۔ بہت ہی بے چینی پیدا کی۔ بے کیف گردہی زندگی۔ بے کیف گردہی زندگی کو ان مضمون میں کہ سرور جماعت اپنے کسی بھائی۔ اپنی کسی بہن اپنے کسی جدا ہونے والے کے دکھ کو محسوس کرتی تھی۔ اور اس سے بڑھ کر یہ کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کو نہایت گندم اور ذیلیں چھایا دی جاتی تھیں اور جماعت کو صبر کی تلقین تھی۔ کوئی اس کے مقابل پر کی نہ کر سکتا تھا نہ کر سکتا تھا۔ روزانہ احمدی گھروں تک یہ گندی آوازیں پہنچائی جاتی تھیں۔ اخباروں کے منہ کاٹے کر دیئے جاتے تھے۔ اور یہ ایک دن کا یا دو دن کا ابتلا نہیں تھا۔ ساہرا مال تک مسلسل روزانہ یہ ظلم ہوتا رہا ہے۔

پس یہ کہنا ہرگز بے جا نہیں کہ ایک ایسی ہوا چلی ہے جس سے جماعت احمدیہ کے سرور کا سارا چمن جل گیا۔ نیز اب شاخ نہال دل باقی رہی ہے وہ کلمہ طیبہ کی محبت کی شاخ نہال ہے۔ یہ ساری ہوائیں جنہوں نے سرور کے ہر چمن کو جلا کر خاک کر دیا۔ احمدی دلوں سے کلمہ طیبہ کی پاک شاخ نہال کو کوئی نقصان نہیں پہنچا سکیں۔ وہ شاخ نہال دل بڑھتی رہی۔ اس کی احمدی اپنے خون سے آبیاری کرتے رہے۔ اس پر آج نہیں آنے دی۔ اور آپ دیکھیں گے کہ یہی شاخ نہال دل ہے جو تمام دنیا میں ایک تومند درخت کی صورت میں ابھرنے لگی ہے۔ اس کی شاخیں سارے عالم سے باتیں کریں گی۔ زمین کے کناروں تک پہنچیں گی۔ یہی ہے جو آپ کے مستقبل کی ضمانت ہے یہی وہ شاخ نہال ہے۔

کلمہ طیبہ کی محبت کی شاخ نہال

نے لازماً غالب آنا ہے اور ساری دنیا کو اپنی چھاؤں تلے لے لینا ہے۔ تمام دنیا کے پرندے ان کی شاخوں پر بیٹھیں گے۔ اس سے روحانی رزق پائیں گے۔ گرمی اور سردی سے بچیں گے۔ اور اللہ کی تسبیح اور تحمید کے سن سنائیں گے۔ اور جب ساری دنیا اس شاخ نہال کے عظیم الشان بننے والے درخت کی چھاؤں تلے آجائیں گی تو ان سب کی دعاؤں اور سب کے لئے ان سب کے خدا کی محبت میں محاکے جانے والے گیتوں میں آپ کے دلوں کی آواز شامل رہے گی۔

خدا کی تقدیر کبھی آپ کو نہیں بھولے گی۔ ان کے ہر دل سے اٹھنے والے نغمے میں آج کے احمدیوں کے دل کی گریہ و زاری شامل رہے گی۔ اور خدا کے پیار کی نظر سب سے زیادہ ان گریہ و زاری کے نغموں کے رنگوں پر پڑے گی۔ جو اٹھنے والے نغموں کے وجود میں شامل ہونے پر ہونے پر ابھی مبارک دور ہے بڑا ہی سعید دور ہے ایسی سعادتیں آپ کو نصیب ہو رہی ہیں جو کبھی نہ ختم ہونے والی ہیں۔

اس نئے ایک لمحہ کے نئے نئے نغمے حوصلہ نہیں ہارنا۔ یہ نہیں کہیں کہ میں کسی تھکاوٹ کے آثار دیکھ رہا ہوں۔ میں تو دن بھر اپنے سے زیادہ مضبوط تر ہونے والے عزم کر دیکھتا جا رہا ہوں۔ میں جانتا ہوں کہ جماعت میں ایک حیرت انگیز انقلابی تبدیلی پیدا ہو رہی ہے۔ نئی مضبوطی پیدا ہو رہی ہے۔ نیا شعور ابھی جا رہی ہے۔ لیکن اس کے باوجود میرا کام ہے کہ وقتاً فوقتاً آپ کو بھرپور یہ یاد دلاتا رہوں۔ اپنے ثبات میں لغزش نہیں آنے دینی۔ اپنے نغمے کے سر کو جھکائے نہیں دینا۔ اپنی ہمتوں کو کو تارہ نہیں ہونے دینا۔ تو کھانا ہے نہ ماند ہے ہونا ہے جو کچھ تو دنیا کے بس میں ہے وہ کرتا چلا جائے۔ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے شامراہ اسلام کی ترقی کی راہ پر ہمیشہ پیش آگے ہی بڑھتی چلی جائے اور اسے ہی بڑھتی چلی جائے اور

تصور میں۔ یہ سارے اضلاع ان پر نظر ڈال کر دیکھیں ان میں ایک بھی ضلع ایسا نہیں جہاں جماعت کو اللہ تعالیٰ نے غیر معمولی طور پر

کلمہ طیبہ کی محبت میں

قربانیوں کی توفیق نہ عطا فرمائی ہو۔

پھر صوبہ سرحد میں ہزارے سے بڑا شاندار آغاز ہوا تھا۔ اسی لئے میں نے کہا کہ کبھی تو یہ ہوا جنوب سے چلی ہے اور شمال کی طرف روانہ ہوئی۔ کبھی شمال سے چلی اور جنوب کی طرف چلی گئی۔ ہزاروں بھی شمالی علاقوں کا ایک حصہ ہے۔ اور صوبہ سرحد میں ہزارے کی جماعت کو اور ایبٹ آباد کی جماعت کو بہت ہی شاندار بہت ہی عظیم الشان تاریخی قربانیوں کی توفیق عطا ہو چکی ہے۔

پھر بلوچستان رہتا تھا۔ کوئٹے میں جو واقعات گذر گئے ان سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی تقدیر نے یہ فیصلہ کیا کہ بلوچستان کی جماعتیں کبوں اس سعادت سے محروم رہیں۔ چنانچہ کوئٹے میں بھی جماعت کو جس شان سے ساتھ جس طرح سر کو بلند رکھتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کے نام کی عزت اور ناموس کا علم بلند رکھتے ہوئے۔ اپنا سب کچھ خدا کرنے کی توفیق ملی ہے ایک بہت ہی سنہری باب ہے کوئٹے کی جماعت کی تاریخ کا۔ جو غیر معمولی شان رکھتا ہے۔ جہاں تک میرا علم ہے کوئٹے کی جماعت کو اس سے پہلے بحیثیت جماعت اس طرح اجتماعی قربانی کی کبھی توفیق نہیں ملی تھی۔ چھوٹے کیا بڑے کیا مرد کیا عورتیں کیا وہ جن کو تیسری صف کا احمدی خواہ مجواہ ظلم خواہ سے شمار کیا جاتا تھا۔ بعض ان میں سے مناد حق کہلاتے تھے خواہ خواہ بے وجہ کچھ کو کہا جاتا تھا کہ ان پر پورا اعتبار نہیں کرنا ان میں فلاں روگ پایا جاتا ہے فلاں روگ پایا جاتا ہے۔ جب ابتلا کا وقت آیا تو ایک چٹان کی طرح ایک بنیان موصول کی طرح ایک جان ہو کر ان سب نے قربانیاں دی ہیں۔ اور ایک لمحہ کے لئے بھی جماعت کی عزت اور ناموس کا سر جھکنے نہیں دیا۔ کلمے کی محبت کے علم کو بلند رکھا ہے اور کوڑھی کی بھی پرواہ نہیں ہے کہ ان کے سر پر کیا گذر جاتی ہے۔

ایسے حالات پیش آئے کہ جب کہ واقعہ یہ خطرہ تھا کہ کلمہ سارے کے سارے احمدی وہاں قتل اور شہید کر دیئے جائیں گے۔ لیکن مجال ہے جو ایک لمحہ کے لئے بھی ان کے پائے ثبات میں لغزش آئی تو۔ پہلے سے بڑھ کر ان کے عزم بلند ہو گئے۔ ہمتیں جوان ہو گئیں۔ ان کے اندر غیر معمولی حوصلے پیدا ہوئے اور نظر پڑتی تھی تو رشک اور محبت سے نظر پڑتی تھی کہ خدا کی شان ہے کہ کوئٹے سے خدا تعالیٰ نے ایسی شاندار جماعت عطا فرمادی۔ وہ پہلے ہی تھی۔ یعنی ان کی تقدیر ان کے چھپے ہوئے جوہروں کو نمایاں کرنا چاہتی تھی۔ چنانچہ اس دور میں وہ سارے چھپے ہوئے جوہر نمایاں ہو گئے۔

پھر اب دوبارہ صوبہ سرحد کی طرف اس ہوائے رخ کیا۔ اور

مردان میں احمدی خاتون کو

بڑی شاندار قربانی کی توفیق عطا ہوئی ہے۔ خالصتہً ولید عبادت کی خاطر وہ خاتون قتل کی گئی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ مقتول نہیں ہیں شہید نہیں ہیں ہمیشہ کے لئے زندہ ہو گئی ہیں۔ اس ساری تاریخ کو اگر آپ سمیٹنے کا کوشش کریں۔ تو سمیٹنا نہیں جائے گا۔ دو تین سال کے اندر ایسی خدا نے حیرت انگیز جماعت کو قربانی کی توفیق عطا فرمائی ہے۔

ایسی عظیم قربانیاں عطا کی ہیں

کہ ان کو دیکھنے کے لئے ہمیشہ مرکز تاریخ میں ہونے لگے۔ اب آنے والی نسلیں آپ میں دعوں کا کرینگی اور انہی کے لئے ان کو زیادہ کوشش نہیں کرنا پڑے گی۔ آپ تو آج انسان کو قربانیوں کے ستاروں سے بھر چکے ہیں۔ اور بھرتے چلے جا رہے ہیں۔ یہ زور بازو سے نصیب ہونے والی سعادت

پیغام سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ اولیٰ

میں تک کہ وہ یہ بھی پسند نہیں کرتے کہ ان کی آرزو سے زیادہ میل جول رکھیں۔ ان کے یہ مراکز سے ان کا تعلق ایک سوشل تعلق بن جانا ہے جو عید بقر عید یا کسی خاص نمی خوشی پر اکٹھا ہونے کے لئے استعمال ہوتے ہیں۔ اس سے ایک شدید نقصان یہ پہنچتا ہے کہ باجماعت نماز کی عادت اٹھ جانے کی وجہ سے گھر میں نمازوں کی یا بندگی کا سدبار بہت تیزی سے گرنے لگتا ہے۔ ایک ارشدید نقصان یہ پہنچتا ہے کہ بچے احمدی بچوں کا ماحولی نہ ملنے کی وجہ سے خالصتہ دنیا داری کے ماحول میں پرورش پانے لگتے ہیں اور انہی اقدار سے ان کی نظریں بچر جاتی ہیں اور دین میں کوئی دلچسپی باقی نہیں رہتی اور ایک رنگہ تقاضا پیدا ہو جاتی ہے جو رفتہ رفتہ کھل اجیت پر جا کر ختم ہوتی ہے۔ ایک اور نقصان یہ ہے کہ عالمگیر جماعت کے ساتھ رابطہ کٹ جانے کی وجہ سے اپنی عظمت کا احساس نہیں رہتا اور ایک غالب معاشرے میں اپنے آپ کو بالکل معمولی اور بے دست و پا دیکھتے ہوئے غم اور بہت کوتاہ ہو جاتے ہیں یہاں تک کہ ایک ہاری ہوئی ذہنیت کا شکار ہو کر اسلامی اقدار کی خاطر جلد و جہد بھی چھوڑ دی جاتی ہے اور عظیم الشان قربانی سے ناواقف ہونے کی وجہ سے دولت پیدا نہیں ہوتا اور

مزارع میں ایک جہے سرزوقی سہیل ہونے لگتی ہے۔ اس قسم کے خطرات جس قدر جماعت کو امریکہ میں درپیش ہیں دنیا میں کسی اور ملک میں نہیں کیونکہ اس پر مستزاد وہاں کی مادی ترقی ہے جو فلک بوس عارتوں کی طرح انسان پر انجی اہیت طاری کر دیتی ہے اور دلوں پر رعب و جلال پیدا ہو جاتا ہے جس سے بچنے کے لئے حضرت مسیح موعودؑ نے خصوصیت سے دعا مانگی تھی کہ نہ آوے ان کے گھر تک رعب و جلال پس ان سب امور پر نظر رکھتے ہوئے ان گھروں کی فکر کرنی چاہیے اور ان کیلئے چارہ جولی کرنی چاہیے۔ اگر یہ جماعت کی شہادت کی آنکھ سے کٹے رہے تو دنیا کی ہانکتوں سے کئی قسم کے خطرات انہیں پیش رہیں گے اور ان کی اولادوں پر خصوصیت سے سخت تہلک اثر پڑے گا۔ دیگر امور کے علاوہ ان سب باتوں کا علاج تبلیغ پر زور دینا ہے اور گھروں میں نماز باجماعت پر غیر معمولی توجہ دینا ہے۔ پس میں اُمید کرتا ہوں کہ جماعت احمدیہ امریکہ ان ہر دو پہلوؤں پر خصوصی جدوجہد کرے گی۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کی ان کوششوں میں غیر معمولی برکت ڈالے اور اس کے فرشتے احمدی گھروں کے محافظ اور نگران بن جائیں۔ اور احمدی گھروں پر اس آیت کے مضمون کا تمامہ خیر و برکت کے ساتھ اطلاق ہو۔

لَمْ تُعْقِبْتُمْ قَوْمًا بَيْتِي يَدِيهِ دَمِيثٌ خَلْفَهُمْ يَحْفَظُونَ لِي صِوْتِ اَسْوَدَ الْاَلْوَدِ (الرعد ۱۰)

اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر اور معین و مددگار ہو۔ آمین والسلام

خاکسار
مرزا ظاہر احمد
خلیفۃ المسیح الرابع

لجنہ اماء اللہ مرکز نیہ کا پہلا سالانہ اجتماع

۱۰-۱۱-۱۳ اکتوبر کی تاریخوں میں منعقد ہوگا! انشاء اللہ العزیز

لجنات اماء اللہ بھارت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے لجنہ اماء اللہ مرکز نیہ کے پہلے سالانہ اجتماع کے انعقاد کے لئے ۱۰-۱۱-۱۳ اکتوبر ۱۹۸۶ء بروز جمعہ - ہفتہ - آوار کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرماتے ہوئے تحریر فرمایا ہے

۱- اجتماع کے انعقاد کی اجازت ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے ہر لحاظ سے بابرکت کرے۔ انڈیا میں احمدیت کی قبولیت کے آثار ہیں۔ اور یہ ایک انقلابی دور ہے۔

تمام لجنات سے گزارش ہے کہ اس پہلے سالانہ اجتماع میں زیادہ سے زیادہ نمائندگی کرنے اور اس کی روحانی برکات سے مستفید ہونے کے لئے دعاؤں کے ساتھ ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر لجنہ اماء اللہ مرکز نیہ قادیا

رپورٹیں بھجوانے والی خوش نصیب مجالس

بدر مجریہ ۲۲ مئی ۱۹۸۶ء ص ۱۶ پر اور رسالہ دو ماہی مستکواۃ کی اشاعت بابت ماہ مئی و جون ۱۹۸۶ء ص ۱۶ پر بھارت کی ان مجالس کے اسماء شائع ہوئے ہیں جو باقاعدگی کے ساتھ ماہانہ رپورٹیں بھجوا رہی ہیں یا ان کی طرف سے بعض شعبہ جات میں کارکردگی کی رپورٹیں موصول ہو رہی ہیں۔ یہی رپورٹ دفتر خدام الاحمدیہ مرکز نیہ نے بغرض ملاحظہ و دعا اپنے پیارے آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھی بھجوائی۔ اس پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو روح پرور اور حوصلہ افزا جواب موصول ہوا ہے وہ درج ذیل کیا جا رہا ہے۔ جو مجالس دفتر مرکز نیہ سے کسی قسم کی بھی خط و کتابت نہیں کر رہیں ان کے لئے یقیناً لمحہ فکریہ ہے۔ اُمید ہے ایسی مجالس بھی اس طرف خصوصی توجہ دے کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کی وارث بنیں گی۔ حضور فرماتے ہیں:-

الذین

بیارے عزیز میر احمد صاحب خادم
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
آپ کا خط نمبر ۳۰۹۶ جس میں آپ نے بعض مجالس کی رپورٹ ارسال کی ہے ملا۔ جزاکم اللہ تعالیٰ احسن الجزاء۔
اللہ تعالیٰ ایسا فضل فرمائے ہوئے ان سب مجالس کے عہدیداران کو اس سے بڑھ کر اخلاص اور پیار کے ساتھ کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور جو ذمہ داری اس وقت جماعت پر تبلیغ اور تربیت کی ہے۔ اس کو احسن رنگ میں بجا لاکر اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ سبکو میرا محبت بھرا سلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ پہنچا دیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کے ایمان اور اخلاص میں ترقی عطا فرمائے امن و سکون دالی زندگی عطا کرے اور اپنی رحمتوں اور برکتوں سے نوازے۔ والسلام
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز نیہ
خاکسارہ دستخط (مرزا ظاہر احمد)
خلیفۃ المسیح الرابع
قابیان

اعلان نکاح

مورخہ ۱۶ جولائی کو بعد نماز مغرب کرم شیخ حلیم الدین صاحب بن کرم مولوی عزیز الدین صاحب مرحوم ساکن کیرنگ کا نکاح عزیزہ رابعہ لہری بنت کرم محمود خان صاحب ساکن کیرنگ ضلع پوری اتر پردیش کے ساتھ بھوسہ مبلغ گیارہ ہزار پانچ روپے میں ہو گیا۔ مولوی شرافت احمد خان صاحب مبلغ سولہ لے مسجد احمدیہ کیرنگ میں پڑھا۔ اسی خوشی میں موصوف نے مختلف ملاقات میں ۲۳ روپے ادا کیے ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس شہادہ کو جائز بنائے اور شکر و ثمرات حسد بناوے۔ آمین خاکسار۔ انیس الرحمن خان صدر جماعت احمدیہ کیرنگ

تقریر جلسہ لائے نادیا ۱۹۸۵ء

سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

(داعی الی اللہ)

از محترم صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب - ناظر دعوت تبلیغ قادیان

اہل طائف کے ظالمانہ سلوک کے بعد پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم اپنے وطن مکہ کی طرف روانہ ہوئے اور مطہم بن عدی کی مدد سے مکہ میں داخل ہوئے اور بیت اللہ کا طواف کر کے گھر تشریف لے گئے۔ قریش مکہ کی اشد ترین مخالفت اور اہل طائف کی ایذا رسانی ایسی تھی کہ بظاہر ان کے مسلمان ہونے کی بہت کم امید نظر آتی تھی۔ چنانچہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی توجہ دن بدن عرب کے قبائل کی طرف پھرتی جاتی تھی۔ چونکہ حج کے ایام میں دور دراز علاقہ سے لوگ مکہ میں آتے تھے۔ اور حرمت والے مہینوں میں عکاظا۔ تجمہ اور ذوالحجہ کے مہینوں میں بھی عرب قبائل کی نمائندگی ہوتی تھی۔ لہذا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان مواقع سے فائدہ اٹھا کر عرب قبائل کو اسلام کی دعوت دینی شروع کی۔ بعض اوقات آپ کے ہمراہ حضرت ابوبکر صدیقؓ اور حضرت علیؓ بھی ہوتے تھے۔ قریش مکہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ان تبلیغی مہم کو میں بھی روٹے اٹکانے شروع کر دیے۔ کیونکہ قریش کے نزدیک عرب قبائل کا مسلمان ہونا ایسا ہی مضر تھا جیسا کہ اہل مکہ کا۔ چنانچہ جہاں بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تشریف لے جاتے، ابولہب جو آپ کا حقیقی چچا تھا آپ کے پیچھے ہولیتا۔ اور جہاں بھی آپ توجید کا مسلمان فرماتے اور لوگوں کو اسلام کی دعوت دیتے یہ شور کرنے لگتا اور لوگوں سے کہتا کہ اس کی بات نہ سنو۔ یہ اپنے دین سے بھر گیا ہے اور ہمارے دین میں لگاؤ کرنا چاہتا ہے۔ جب لوگ دیکھتے کہ گھر کا ہی آدمی مخالفت کرتا ہے تو پھر وہ تتر بتر ہوجاتے۔ اور ابوجہل تھا کہ اس نے تو اپنا یہ معمول بنا رکھا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو بھر جاتے آپ کے تعاقب کرتا اور آپ کے جسم مبارک پر دھول اٹھاتا اور جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم لوگوں کو وعظ فرماتے تو لوگوں سے کہتا کہ لوگو! اس کے فریب میں نہ آنا کیونکہ یہ چاہتا ہے کہ تم لات اور عزی کی پرستش چھوڑ دو۔

ایک دفعہ آپ بنوعامر بن صعصعہ میں تشریف لے گئے۔ اس موقع پر آپ کے پیچھے کوٹا مخالف قریش نہ تھا۔ چنانچہ آپ نے کھل کر توجید کی تبلیغ کی اور انہیں اسلام کی دعوت دی۔ جب آپ پیغام پہنچا کہ فارغ ہوئے تو ان میں سے ایک شخص فراس نامی بلا کر گریہ شخص میرے ہاتھ آ جاوے تو میں تمام عرب کو فتح کروں اور پھر آپ سے مخاطب ہو کر کہنے لگا کہ۔

اچھا یہ بتاؤ اگر تم نے تمہارا ساتھ دیا اور تم اپنے مخالفوں پر غالب آ گئے تو تمہارے بعد حکومت اور خلافت ہم کو ملے گی یا نہیں؟

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ خلافت اور حکومت کا معاملہ اللہ کے ہاتھ میں ہے۔ جسے چاہتا ہے دیتا ہے۔

فراس نے کہا۔

خوب! تمام عرب کے سامنے سینہ سپر ہو کر ہم لڑیں اور حکومت غیر کے ہاتھ میں جاوے۔ جاؤ ہمیں تمہاری ضرورت نہیں۔

اس طرح بنوعامر بن صعصعہ بھی ایمان کی دولت سے محروم ہو گئے۔

ان سخت ترین ایام میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عرب کے مختلف قبائل کا تبلیغی دورہ فرمایا اور بنوعامر بن صعصعہ کے علاوہ بنو محارب۔ فرزادہ۔ غسان ذہل۔ حنیفہ۔ سلیم۔ عبس۔ کنہہ۔ کلب۔ عارث۔ غدرہ اور حضارہ وغیرہ کو باری باری اسلام کی طرف بلایا۔ مگر سب نے انکار کیا۔

اب حالت یہ تھی کہ ایک طرف قریش اسلام کے سخت دشمن تھے اور ہر وقت اسلام کو بیت و نابود کرنے کی فکر میں سرگرم تھے اور دوسری طرف اہل طائف نے رسول خدا کے ساتھ صرف خدایا کا نام لینے پر وہ ظالمانہ سلوک کیا کہ آپ زخموں کا تاب نہ لاکر زمین پر گر گئے باقی رہے عرب کے قبائل تو انہوں نے بھی

قریش کے قدم پر قدم مارا اور حق کو قبول کرنے سے انکار کر دیا۔

اسلام کا یہ وہ دور تھا کہ دشمن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تبلیغی مشن کو ہر طرح سے کھیل دینا چاہتا تھا اور اسلام کو ہمیشہ ہمیش کے لئے نابود کر دینا چاہتا تھا۔ مگر اسلام خدائے واحد لا شریک کا بھیجا ہوا دین تھا اور اس کے قیام و بحفاظت کی ذمہ داری بھی اسی نے لے لی تھی لہذا ایسے زمانہ میں قیام مطلق خدا نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نہایت ہی پر شوکت اور پر ربیب الفاظ میں آئندہ اسلام کی ترقی اور علیہ کی خوشخبریاں دیں اسلام کے غلبے متعلق ان الہی بشارتوں کو جب کفار مکہ نے سنا تو ہمیں ہنس کر لوٹ پوٹ ہو گئے کیونکہ انہیں یہ یقین تھا کہ اسلامی چشمہ کے پانی کو ایک طرف سے قریش مکہ نے اور دوسری طرف سے اہل طائف نے اور باقی اطراف سے عرب کے قبائل نے باہم مل کر بند کر دیا ہے۔ اس کے آگے بساؤ کی کوئی صورت نہیں ہے مگر خدا تعالیٰ کی قدرت دیکھئے کہ ان کے بند کا وہ کنارہ جو یثرب کی طرف تھا ایک ٹوٹ گیا اور اسلام کے چشمہ کا پانی یثرب کی طرف بہ نکلا۔

یثرب مکہ کے شمال کی طرف قریباً اڑھائی سو میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ ہجرت کے بعد اس کا نام مدینۃ الرسولؐ پڑ گیا اور پھر دھیرے دھیرے مدینہ مشہور ہو گیا۔ مذہب کے اعتبار سے اس کی آبادی دو حصوں میں بٹی ہوئی تھی۔ ایک مشرب تھے اور دوسرے یہودی۔ مشرکوں کے دو گروہ تھے ایک ادس کہلاتا تھا اور دوسرا خزرج۔ یہی دو قبیلے تھے جنہیں اسلام لانے کی سعادت نصیب ہوئی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے یہاں پناہ دینے کے باعث یہ انصار کے نام سے موسوم ہوئے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم حسب معمول ایک مرتبہ اشہر حرم کے اندر عرب قبائل کا دورہ فرما رہے تھے کہ اچانک آپ کی نظر چند آدمیوں پر پڑی جو قبیلہ ادس

تسط نمبر (۳)

سے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان کے پاس تشریف لے گئے اور توجید کا وعظ کر کے اسلام کی دعوت دی۔ ان میں ایک نوجوان شخص جس کا نام ایاس تھا بے اختیار بول اٹھا کہ خدا کی قسم جس طرف یہ شخص ہم کو بلاتا ہے وہ اس سے بہتر ہے جس کے لئے ہم یہاں آئے ہیں۔ مگر اس گروہ کے سردار نے سختی کے ساتھ اسے خاموش کر دیا۔ اس طرح قبول حق کی کسی کو توفیق نہ ملی۔

مگر اس کے کچھ عرصہ کے بعد اللہ نبویؐ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شرب والوں سے پھر ایک جگہ ملاقات ہو گئی۔ جب آپ نے ان سے ان کی خیریت دریافت فرمائی اور ان کے حسب و نسب کے متعلق پوچھا تو معلوم ہوا کہ یہ قبیلہ خزرج کے لوگ ہیں اور یثرب سے حج کے لئے آئے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے کہا کہ کیا آپ لوگ میری کچھ باتیں سن سکتے ہیں؟ انہوں نے کہا ہاں فرمائیے۔ آپ بیٹھ گئے اور انہیں اسلامی تعلیم کی طرف دعوت دی اور قرآن مجید کی چند آیات سنار کر اپنے مشن سے آگاہ کیا۔ ان لوگوں نے ایک دوسرے کی طرف دیکھا اور کہہ کر کہہ رہے تھے کہ یہ سب تو بے جا ہے، سب نے اسلام قبول کر لیا یہ چھ اشخاص تھے۔

اسد بن زرارہ۔ عوف بن عارث۔ رافع بن مالک۔ قطبہ بن عامر۔ جابر بن عبد اللہ اور عقبہ بن عامر۔

اسلام لانے کے بعد یہ حضرات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اجازت لے کر رخصت ہوئے اور جاتے وقت کہا کہ ہم یثرب میں جا کر اپنے بھائیوں میں اسلام کی تبلیغ کریں گے۔ کیا عجب کہ اند آپ کے ذریعہ ہم کو پھر مہار و محبت کے ساتھ زندگی بسر کرنے کی توفیق عطا فرمادے۔ اس طرح یثرب میں اسلام کا چراغ ہونے لگا۔

پھر اگلے سال یعنی ۱۲ھ نبویؐ میں جب حج کا موقع آیا تو آپ نے نہایت شوق کی حالت میں گھر سے نکلے اور منی کے پاس عقبی میں ادھر ادھر نظر دوڑائی۔ اچانک آپ کی نظر اہل یثرب پر پڑی۔ جنہوں نے آپ کو دیکھ کر نہایت محبت اور اظہار سے آپ کا استقبال کیا۔ اس بار یہ بارہ احباب تھے جو سرد قبیلہ ادس اور خزرج میں سے آئے تھے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان سے الگ الگ الگ ملاقات فرمائی اور انہوں نے یثرب کے حالات سے اطلاع دی اور

اس بار سب نے باقاعدہ آپ کے دست مبارک پر بیعت کی۔ یہ بیعت تاریخ میں بیعت عقبی اولیٰ کے نام سے مشہور ہے۔ پھر اگلے سال ۳۱ھ نبوی میں حج کے موقع پر اوس اور خزرج کے ۷۲ اشخاص آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ملنے مدینہ سے آئے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ان کی آمد کا اطلاع مل چکا تھا۔ چنانچہ آپ نے ان سے ملاقات کے لئے رات کا وقت مقرر فرمایا اور فرمایا کہ یہ ملاقات عقبی کی گھاٹی میں ہوگی تاکہ قریش مکہ کو اس کی اطلاع نہ ہو چنانچہ آپ مقررہ وقت پر اپنے چچا حضرت عباسؓ کو اپنے ہمراہ لے کر بیٹھ گئے۔ ادھر سے یثرب کا قافلہ بھی آ رہا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قافلہ کے مابین آپ کی مکہ سے مدینہ ہجرت کرنے کے بارہ میں گفتگو ہوئی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان تمام زور دلوں سے انہیں آگاہ کیا جو ہجرت کے نتیجہ میں مدینہ پہنچنے پر ان پر عائد ہونی تھیں۔ دوران گفتگو عبداللہ بن ریحہ نے کہا یا رسول اللہ ان ذمہ داروں کی بجا آوری کے نتیجہ میں ہم کو کیا ملے گا؟ آپ نے فرمایا: رضوان اللہ اور جنت ابدیہ۔ تو سب اب پھر سو داہو گیا۔ سب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ پر بیعت کی۔ جب بیعت ہو چکی تو آپ نے ان ۷۲ افراد میں سے بارہ تعین منتخب فرمائے اور ان کو اپنے اپنے قبیلہ کا نگران مقرر فرمایا اور تبلیغ کے متعلق ہدایات دیں اور اس طرح اس مجلس کی کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔

جب یہ قافلہ مکہ سے مدینہ پہنچا۔ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ کے مسلمانوں کو ارشاد فرمایا کہ جو جا سکتے ہوں یثرب کی طرف ہجرت کر جاؤں۔ چنانچہ تھوڑے ہی عرصہ میں سوائے معدودہ چند کے فرمایا سب مسلمان مکہ سے مدینہ ہجرت کر گئے۔ جب تباہیوں مدینہ پہنچے تو انصار نے بڑی خوشی سے ان کا استقبال کیا اور انہیں اپنے گھروں میں بلور مہمان ٹھہرایا۔ انصار نے صحابہ کے ساتھ اپنے حقیقی بھائیوں سے بڑھ کر حسن سلوک کیا۔ چنانچہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہجرت کر کے مدینہ تشریف لائے تو صحابہ نے انصار کی طرف میں رطل اللہ یا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ابھی مکہ میں تھے۔ ایک طرف قریش مکہ دارالندوہ میں پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے قتل کا منصوبہ تیار کر رہے تھے اور دوسری طرف خدا تعالیٰ اپنے محبوب کے خلاف

قریش کے تمام منصوبوں کو خاک میں ملانے کا منصوبہ بنا رہا تھا۔ جیسا کہ وہ خود فرماتے ہیں: **وَاذْ يَمْكُرُ بِكَ الَّذِينَ كَفَرُوا لِيُثْبِتُوكَ اَوْ يَقْتُلُوكَ اَوْ يُخْرِجُوكَ وَيَمْكُرُونَ وَيَمْكُرُ اللَّهُ وَاللَّهُ خَيْرٌ اَنَّهُمْ كَرِيمٌ**

ترجمہ - اور یاد کر جب کفار تیرے متعلق منصوبے تیار کرتے تھے کہ تجھے قید کر دیں یا قتل کر دیں یا جلا وطن کر دیں اور خوب منصوبے گانٹھ رہے تھے۔ مگر اللہ نے اپنی جگہ تدبیر کی اور اللہ بہتر تدبیر کرنے والا ہے۔

چنانچہ رات سخت تاریکی میں ڈوبی ہوئی تھی۔ ظالم قریش منگی تلواروں کے ساتھ آپ کے مکان کا محاصرہ کیا ہوا تھا اور انتظار تھا کہ صبح ہو تو آفتاب رسالت کو ہمیشہ کے لئے غروب کر دیا جائے۔ ادھر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اللہ تعالیٰ کا نام لے کر اسی کے منصوبہ اور منشاؤں کے مطابق گھر سے نکل پڑے اور اور خو خوار ظالموں کے درمیان سے نکل گئے اور ان کو غمگین نہ ہوئی۔ طے شدہ پروگرام کے مطابق حضرت ابوبکر صدیقؓ آپ کے ساتھ ملے اور دو افراد پر مشتمل یہ قافلہ مکہ سے مدینہ کی طرف چل پڑا۔

آٹھ روز کے تیز سفر کے بعد راستہ میں مختلف جگہ ٹھہرتے ہوئے ۱۲ ربیع الاول ۳۱ھ نبوی کو میرے دن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مدینہ کے پاس پہنچے۔ ادھر ان یثرب کو آپ کی روانگی سے متعلق خبر پہنچ چکی تھی۔ وہ ہر روز مدینہ سے باہر آپ کے استقبال کے لئے جاتے اور انتظار کرتے مگر جب دھوپ تیز ہونے لگی تو باؤس سو کر واپس ٹوٹے۔ اس دن بھی یہی ہوا لیکن اچانک ایک یہودی نے جو ایک بلند مقام پر کھڑا تھا اور سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت ابوبکر صدیقؓ کو آتے دیکھا تو زور سے پکار کر کہا "اہل عرب جس کی تم راہ دیکھ رہے ہو وہ یہ آتا ہے۔"

محبوب الہی کے ندائیوں کے کان میں یہ آواز ابھی پہنچی ہی تھی کہ مدینہ کا میدان تکبیر کے نعروں سے گونج اٹھا۔

مدینہ میں قیام فرما ہونے کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے باقی مشرکین کو جواب تک ایمان کی دولت سے محروم تھے۔ اسلام کی دعوت دی۔ ابھی مدینہ میں آئے ہوئے چند ہی دن گزرے تھے کہ آپ کی تبلیغ سے بہت سے لوگ ایمان لائے اور اب ہدیہ

دنیا کا پہلا شہر تھا جس میں خالصتہً خدا کے داعی کی عبادت قائم کی گئی اور اس وقت دنیا کے پردہ پر اس شہر کے سوا اور کوئی شہر یا گاؤں خالصتہً خدا کے داعی کی عبادت کرنے والا نہیں تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے یہ کتنی بڑی خوشی اور کتنی عظیم الشان کامیابی تھی کہ خدا نے آپ کے ذریعہ سے ایک شہر کو پورے طور پر خدائے واحد کا پرستار بنادیا جس میں کسی اور بت کی پوجا نہیں کی جاتی تھی۔

مدینہ میں تشریف آوری کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے سب سے پہلے ایک تاریخی مسجد کی بنیاد رکھی جو گویا نماز کے علاوہ اہم دینی کاموں کے بجا آوری اور تبلیغ اسلام مرکز تھا۔ اس تک اسلام میں داخل ہونے والوں میں غالباً مسیحی تو تھے مگر یہودی کوئی نہ تھا۔ ہجرت کے بعد یہودیوں میں سے بہت تھوڑے لوگ ایمان لائے اور یہ قوم بھی بالکل محروم نہیں رہی۔ سب سے پہلا یہودی جو مشرف باسلام ہوا اس کا نام حسین بن سلام تھا۔ یہ شخص مدینہ میں اپنے علم و فضل کی وجہ سے بہت اثر رکھتا تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بعد میں ان کا نام عبداللہ رکھ دیا۔ اسی زمانہ میں مسلمان فارسی بھی اسلام لانے جو ہندوؤں میں زرتشتی مذہب کے پیرو تھے۔ یہ وہی مسلمان تھے جن کے بارہوی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ فرمایا تھا۔ مسلمان ہنسنا اہل البیت۔ نیز امام تہجدی کے ظہور کی نشانت بھی انہیں کے کندھے پر ہاتھ رکھ دی تھی۔ اپنی ایام میں خالد بن ولید اور عمر بن العاص کو بھی ایمان کی دولت نصیب ہوئی۔ اسلام میں ان دونوں کے کارنامے کسی تعارف کے محتاج نہیں۔

۱۰) مبلغ اعظم مرد کائنات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ میں تیرہ سال تک توحید کی مناد کی اور اس کی خاطر ظالم قریش نے اس قدر دکھ دیا کہ اگر کوئی اور ہوتا تو بلا شک شبہ خودکشی کر لیتا۔ ہر ظلم و ستم جو قریش کر سکتے تھے کیا۔ حتیٰ کہ جینا دو بھر کر دیا۔ آپ ہجرت کر کے مدینہ تشریف لائے تاکہ اس دن سکون سے اپنے مولیٰ کے پیغام کو لوگوں تک پہنچائیں۔ وطن چھوڑ دیا۔ مگر وطن کے ظالموں اور خو خواروں نے پیچھا نہ چھوڑا۔ یہاں بھی تبلیغ حق کی اجازت نہ دی۔ ہجرت سے لے کر تبلیغ حدیبیہ تک قریباً چھ سال تک تبلیغ

غزوات اور جنگوں میں آپ کو کھسیا۔ مگر یہ غزوات اور جنگیں آپ کو اپنے فرض منصبی سے غافل کر کے نہیں اور ہرگز نہیں بلکہ جب بھی ظالموں نے آپ کے لئے جنگ کا میدان ہموار کیا اللہ جانا کہ اس کے ذریعہ توحید اور توحید کے علمبرداروں کے نام و نشان تک کو مٹائیں تو تاریخ شاہد ہے کہ خدائے واحد و یگانہ کے اس عاشق صادق نے اسی میدان جنگ کو توحید اور توحید کے علمبرداروں کی عظمت کا نشان بنا دیا۔

چنانچہ ہجرت کا تیسرا سال تھا اور سوال کا نمبر ۱۰ کفار مکہ نے احد کے میدان میں تین ہزار کے لشکر حجاز کے ساتھ توحید اور توحید کے علمبرداروں کے خلاف جنگ کی کند ڈال دی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایت کی کا حقہ پیروی نہ کرنے کی وجہ سے اسلامی لشکر کو بہت نقصان اٹھانا پڑا۔ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم زخمی ہو گئے۔ روایت آتی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زخموں سے جب خون بہ رہا تھا تو آپ نے فرمایا: "کیفے یفلح قوم خصبتوا دجۃ نبیہمہم بالدم دھوید عومہم الخ ربہمہم" (اور یہ بتائیں کہ وہ قوم کس طرح نجات پائے گی جس نے اپنے نبی کے چہرے کو اس کے خون سے رنگ دیا۔ اس جہم میں کہ وہ انہیں اللہ کی طرف بلاتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم چند عرصہ کے ساتھ احد کے درہ میں تشریف فرما تھے لڑائی ختم ہو چکی تھی۔ کفار کے لشکر میں یہ بات عام ہو چکی تھی کہ نعوذ باللہ رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم کو انہوں نے قتل کر دیا ہے۔ ابوسفیان مسلمانوں کے اس مجمع کے قریب آ کر بولا کہ مسلمانو! کیا تم میں سعد (صلیم) ہے؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جواب دینے سے منع فرمایا پھر اسے حضرت ابوبکر صدیقؓ اور حضرت عمرؓ کی نسبت پوچھا۔ پھر سبھی آپ نے خاموش رہنے کا حکم دیا۔ کیونکہ جواب دینا خطرناک ثابت ہو سکتا تھا۔ کفار کا پلہ بھاری تھا بہت ممکن تھا ابوسفیان دوبارہ حملہ آور ہو جائے اور مزید جانیں تلف ہو جائیں۔ غرض جو اوصاف دینا کسی بھی حالت میں درست نہ تھا۔ جب مسلمانوں کی طرف سے ابوسفیان کو کوئی جواب نہ ملا۔ تو غریب انداز میں لڑ

۱۰) اہل عرب جس کی تم راہ دیکھ رہے ہو وہ یہ آتا ہے۔ (باقی)

رمضان المبارک کے لیل و نہار

کرم کے شفیق احمد صاحب
 تیما پورہ تحریر کرتے ہیں کہ تیما پورہ میں
 رمضان المبارک کے بابرکت ایام میں
 نماز تراویح ہوتی رہی اور باقاعدہ درس
 اور خطبات سنانے کا سلسلہ بھی جاری
 رہا۔ ۲۹ رمضان المبارک کو اجتماعی دعا
 کرائی گئی جس میں پاکستان کے مظلوم اتحادی
 بھائیوں کے لئے درود سے دعا کی گئی۔
 احباب جماعت نے اس بابرکت ایام
 سے پورا پورا استفادہ کیا۔ دعا کریں
 کہ اللہ تعالیٰ ہماری ساری کوتاہیوں کو قبول فرمائے۔
 کرم انیس الرحمن خالص صاحب
 صدر جماعت احمدیہ کیرنگ تحریر کرتے ہیں
 کہ رمضان المبارک میں کیرنگ میں ہر
 صبح میں نماز تراویح اور نماز تہجد کا انتظام
 رہا۔ درس قرآن مجید اور احادیث کا بھی
 انتظام تھا۔ ۵ دروسوں کو اعتکاف
 بیٹھنے کی سعادت حاصل ہوئی۔
 کرم مولوی شرافت احمد خان صاحب
 نے نماز عید پڑھائی۔ احباب سے
 درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری
 عبادت کو قبول فرمائے۔

کرم مولوی سید قیام الدین
 صاحب برق مبلغ سلسلہ علاقہ ورنگل
 تحریر کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل
 و کرم سے ماہ صیام میں علاقہ ورنگل میں
 نو مہینوں کی خصوصی طور پر تربیت کی
 گئی۔ رمضان المبارک کے برکات و
 فیض سے بذریعہ درس و تدریس ان
 کو آگاہ کیا گیا۔ قرآن کریم کی کثرت
 کے ساتھ تلاوت کی گئی۔ تراویح کا
 انتظام کیا گیا۔ اسی طرح نو مہینوں میں اللہ
 کے فضل کے ساتھ روزے بھی رکھے۔
 ناظر علی ذالک۔

کرم عثمان صاحب صدر جماعت کٹھن
 گاہ بگاہ مسجد میں انظار سے قبل
 خلیفہ وقت کے خطبہ کے کیسٹ سنانے
 جماعت احمدیہ کے علاقہ ورنگل میں لغو
 سے قبل نو مہینوں میں بھی روزہ وغیرہ
 نہیں رکھے تھے۔ احمدیت کی برکت کے
 طفیل یہ لوگ صرف نماز ہی نہیں پڑھا
 بنے بلکہ روزہ دار بھی بن گئے۔
 اللہ تعالیٰ ان نو مہینوں کو
 استقامت دے اور ہماری حقیر ساری
 کوتاہیوں کو قبول فرمائے۔ آمین۔ اللہ تعالیٰ کے
 فضل سے نماز عید میں بہت سارے غیر احمدی
 زیر تبلیغ دو صحت خاکسار کی اقدار میں

ناز خیر ادا کی۔ ناظر علی ذالک۔
 کرم شمس الدین خالص صاحب
 زعم مجلس انصار اللہ سوروہ تحریر فرماتے
 ہیں کہ موعظہ ۱۰ عید کے دن رادھا ناتھ
 سینڈال میں زیر صدارت کرم مولوی عبدالمجید
 صاحب مبلغ عید ملن کی تقریب منعقد کی
 گئی۔ جس میں شہر کے معزز ہندوؤں
 کو دعوت دی گئی۔ شری بینار جی صاحب
 اور شری کانتیک چندر بہا پاتر بہان
 خصوصی کی حیثیت سے شریک تھے۔
 تلاوت و انکم کے بعد کرم خالد حسین
 صاحب نے تقریب کی غرض و غایت
 بیان کی اور کرم رحمت اللہ صاحب
 اور کرم ڈاکٹر مطیع الرحمن صاحب نے
 عید پر روشنی ڈالی۔ بعد شری
 بینار جی صاحب اور شری کانتیک
 بہا پاتر صاحب نے اپنے خطاب میں
 جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کرنے
 ہوئے ایسی تقریب کو بار بار منعقد کرنے
 کے لئے زور دیا۔ اور آپس میں رواداری
 و بھائی چارگی قائم رکھنے کی تلقین کی۔
 بالآخر صدر جلسہ کی تقریر اور دعا کے
 ساتھ یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔
 اس کے علاوہ موعظہ ۱۳ کو
 باریک پور نامی میں گیا دہان پر مسلمان
 بھائیوں کو پیغام حق پہنچایا اور
 شری بھیر بھی تقسیم کیا۔ دعا فرمائی گئی۔
 اللہ تعالیٰ اس اجلیبی سماعی کے
 خورش کن نتائج پیدا کرے۔

کرم مولوی شاد احمد صاحب
 موعظہ مبلغ بھدراہ تحریر کرتے ہیں کہ
 ماہ رمضان المبارک میں خاکسار نے نماز
 تراویح پڑھا تا رہا۔ اور کبھی کبھی
 کرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب صدر جماعت
 بھی نماز تراویح پڑھاتے رہے۔ خدا
 کے فضل سے احباب مستورات اور
 بچے دلچسپی سے شریک ہوتے رہے۔ سحر
 کے لئے جگھانے والوں کی آواز سن کر
 احباب بیدار ہوتے اور نماز تہجد کے
 لئے بعض احباب مسجد میں بھی آتے۔
 نماز فجر کے بعد بعد خاکسار درس
 قرآن مجید دیتا رہا جو کہ تفسیر صحیفہ
 دیا جاتا رہا۔ اسی طرح رمضان المبارک
 کے آخری عشرہ میں اللہ تعالیٰ نے خاکسار
 کو اعتکاف بیٹھنے کی توفیق دی۔
 احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے
 عبادت کو قبول فرمائے۔

کرم مولوی ملک محمد مقبول
 صاحب طاہر مبلغ عید اکمل پور تحریر کرتے
 ہیں کہ رمضان المبارک میں روزانہ
 بعد نماز فجر و عصر علی الترتیب قرآن
 وحدیث و کتاب ذکر الہی کا درس
 اور باجماعت نماز تہجد و نماز تراویح
 ہوتی رہی جو خاکسار پڑھا تا رہا۔
 ہر جمعہ اور اتوار کو مسجد احمدیہ بجا کلمہ
 میں اجتماعی انظار ہی ہوتی رہی اور

جماعت الوداع کے روز اجتماعی کھانے کا
 انتظام بھی کیا گیا۔ ۲۹ رمضان المبارک
 کو عید کا چاند نظر آنے پر ۹ جون کو
 عید کی بابرکت تقریب منائی۔ عید کی نماز
 خاکسار نے پڑھائی بعد خطبہ دیا۔
 اور اجتماعی دعا کرائی۔ بعد دعا احباب
 جماعت آپس میں مصافحہ و معانفت کرتے
 ہوئے ایک دوسرے کو عید کی مبارک
 باد دی۔

عید الاضحیہ موعظہ پر تادیان میں قربانی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر
 عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشاد گرامی کے مطابق
 احباب جماعت مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں اور بعض دوست یہ خواہش کرتے
 ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موعظہ پر تادیان میں قربانی دینے کا انتظام
 کر دیا جائے تو امارت مقامی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔
 (۲)۔ بعض مخلصین جماعت نے اس سال تادیان میں ان کی طرف سے
 عید الاضحیہ کے موعظہ پر قربانی کا انتظام کرواے جانے کی خواہش کا اظہار کرتے
 ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دریافت کیا ہے سو ایسے احباب کی اطلاع
 کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط پورا کرنے والے جانور کی قیمت
 قیمت ۲۵ روپے تک ہے۔ بعض احباب کی خواہش ہوتی ہے کہ عید کے موعظہ
 پر اچھے جانور کی قربانی کی جائے تو اس امر کا خیال رہے کہ لانا ایسے جانور
 کی قیمت بھی زیادہ آوگی۔

امیر جماعت احمدیہ تادیان

اب بھی ہم خدا تعالیٰ خاص العالی حاصل کر سکتے ہیں

خدا تعالیٰ کا خاص فضل و احسان ہے کہ اس زمانہ کے مومنین اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
 کے نائب کو اسلام کے احیاء و ترویج اور اس کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے لئے
 ہمارے ملک اور زمانہ میں بھیجا اور جہاں لاگوں کو زردن انسان ہمارے ملک میں
 بھی اس مقدس انسان کی شناخت سے محروم رہ گئے وہاں ہمیں یہ سعادت نصیب
 ہوئی کہ ہم نے اس آسمانی آواز کو سنا اور اس کو قبول کر کے اسلام کو دوبارہ زندہ
 اور اشاعت کے لئے ہر قسم کی قربانی کے لئے اپنے آپ کو پیش کر دیا۔
 پھر اللہ تعالیٰ نے ہمیں سیدنا حضرت مصلح موعظہ کو بھیجا اور ہمیں لیکھنے اور
 تفسیر بلیک جوسٹریڈ کے جہاد عظیم میں شامل ہونے کی توفیق بخشی۔ جس سے
 متعلق خود حضور نے فرمایا ہے کہ :-
 دن یاد رکھو! حضرت مسیح موعظہ علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق اسلام
 کی فتح کی بنیاد۔ احمدیت کے قلب کی بنیاد محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے
 نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد روز ازل سے تفسیر بلیک جوسٹریڈ
 کے ذریعہ قرار دی گئی ہے۔
 میں چند تادیان جماعت سے خاص طور پر اور احباب جماعت سے اجتماعی طور پر
 درخواست کرتا ہوں کہ وہ موجودہ نازک حالت میں اپنی ذمہ داریوں کا
 پورا پورا احساس فرمائیں اور اپنے دلوں کی ادائیگی کی طرف توجہ دیں۔
 اللہ تعالیٰ آپ سب کو توفیق عطا کرے۔ آمین۔

وکیل اعلیٰ کو یک جہاد تادیان

منظوری احمدیہ پبلشرز جماعت با احمدیہ بھارت

مئی ۱۹۸۶ء تا اپریل ۱۹۸۹ء اور ہجرت ۱۳۶۵ ہجری تا شہادت ۱۳۶۸ ہجری تک کے لئے اندر درج ذیل جماعتوں کے قیام کے لئے منظور دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ تمام احمدیہ پبلشرز کو احسن رنگ میں خدمات بخلائے گا تو فریق مندرجہ ذیل میں:

ناظر اعلیٰ قادیان

- نائب صدر..... کرم علی کنہا عبداللہ صاحب
- جنرل سیکرٹری..... بی بی محمد احمد صاحب
- سیکرٹری امور عامہ..... بی بی عبدالمجید صاحب
- مال..... بی بی احمد صاحب
- اصلاح و ارشاد..... امین کنہا احمد صاحب
- تعلیم..... بی بی عبدالرحمن صاحب
- تحریک جدیدہ..... اے سیلیان صاحب
- وقف جدیدہ..... ایم امین عبداللہ صاحب
- امین..... شفیع احمد صاحب
- ضیافت..... ایم ابراہیم صاحب
- رشتہ ناطہ..... بی بی حبیب احمد صاحب
- حاشیہ زاد..... بی بی محمد انور صاحب
- ادبیر..... بی بی محمد نور صاحب

کوٹوالی

- صدر جماعت..... کرم علی کنہا عبداللہ صاحب
- سیکرٹری مال..... بی بی سبکت اللہ صاحب
- جنرل سیکرٹری..... بی بی عبدالحلیم صاحب
- سیکرٹری امور عامہ..... بی بی محمد صاحب
- تعلیم..... بی بی مبارک احمد صاحب
- اصلاح و ارشاد..... ایم امین کنہا عبداللہ صاحب
- ضیافت..... بی بی عبدالحلیم صاحب

نارائن گیری

- صدر جماعت..... کرم فقیر محمد صاحب
- سیکرٹری مال..... محمد قاسم صاحب

پالاکرتی

- صدر جماعت..... کرم محمد شاہ صاحب
- سیکرٹری مال..... شہاب الدین صاحب
- تبلیغ..... یعقوب علی صاحب
- امور عامہ..... صاحب علی صاحب

کاشی

- صدر جماعت..... کرم محمد ملا صاحب
- سیکرٹری تبلیغ..... محمد حسین صاحب
- مال..... بی بی محمد علی صاحب
- امور عامہ..... رحمت اللہ صاحب
- کنٹرولر..... صدر کرم محمد عثمان صاحب
- سیکرٹری تبلیغ..... کرم محمد وار صاحب
- مال..... نور الدین صاحب
- امور عامہ..... محمد اسماعیل صاحب

جماعت احمدیہ طبری پوری

- صدر جماعت..... کرم ایم کنہا صاحب
- سیکرٹری مال..... امین اے بشیر صاحب

بیمبر پور

- صدر جماعت..... کرم اے بشیر صاحب
- سیکرٹری مال..... اے عبدالرشید صاحب
- تبلیغ و تربیت..... بی بی بشیر احمد صاحب
- تعلیم..... بی بی محمد صاحب
- جنرل سیکرٹری..... بی بی خالد صاحب

سیکرٹری ضیافت

- درشتہ ناظر..... اے عبدالرشید صاحب

کشن گڑھ

- صدر جماعت..... کرم دلدار علی خان صاحب
- نائب صدر..... جمال الدین صاحب
- سیکرٹری مال..... یعقوب عثمان صاحب
- تبلیغ..... بی بی ابو عبدالحکیم صاحب
- ضیافت..... علی خان صاحب

منار گھاٹ

- صدر جماعت..... کرم ایم کنہا صاحب
- جنرل سیکرٹری..... ایم کنہا عبداللہ صاحب
- سیکرٹری تبلیغ و تربیت..... اے کنہا عبداللہ صاحب
- تعلیم..... اے کنہا عبداللہ صاحب
- ضیافت..... ایم کنہا عبداللہ صاحب
- رشتہ ناطہ..... اے کنہا عبداللہ صاحب

مولنگی

- صدر جماعت..... کرم ظفر احمد صاحب
- سیکرٹری مال..... عین العارفین صاحب
- تعلیم و تربیت..... زاہد کریم صاحب
- قائد..... قاسم احمد صاحب

سہلی

- صدر جماعت..... کرم قمر محمد صاحب
- سیکرٹری تبلیغ..... عبداللطیف صاحب
- مال..... عبدالحمید صاحب

پلیٹو کادی

- صدر جماعت..... کرم ایم ابراہیم صاحب

منظوری قائدین کرام مجلس خدام الاحمدیہ بھارت

درج ذیل قائدین کرام کی انگریزی سہ ماہی ۱۹۸۵ء تک کے لئے منظور دی جاتی ہے۔ انہیں جماعت با محسوس خدام بھائیوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس کے قائد صاحب سے بھراور تعاون دیں۔ اللہ تعالیٰ تمام قائدین کو احسن رنگ میں جماعت کی توفیق بخشنے۔ آمین

محورہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی قادیان

- کرم نور الدین صاحب کراچی
- مشتاق احمد صاحب لاہور
- راجہ منظور احمد صاحب اندرہ
- رومنہ بی بی صاحبہ لاہور
- محمد رفیق احمد صاحب ملتان
- محمد عزیز الرحمن صاحب لاہور
- محمد سلیم صاحب لاہور
- اسلام آباد کھنڈ بن کشمیر

قبرستان قائدین کرام

- کرم محمد سعید احمد صاحب پاکوڑ بہار
- بی بی یوسف شریف صاحب سہیل پور
- بی بی سیدہ محمد عبداللہ صاحب گلبرگ
- بی بی ام ای منتظر احمد صاحب مکرہ
- بی بی محمد جمیل اللہ صاحب حیدر آباد اندھرا
- بی بی محمد منتظر احمد صاحب جڑ پورہ

منظورہ کتب پبلیکیشنز مسیحیوں کو دیکھ کر

محسوس علیہ السلام کا کتب کا معائنہ ہوا احمدی کے لئے ضروری ہے۔ انہیں نے مجلس خدام الاحمدیہ کو مطلع کیا ہے کہ انہیں کتب کا معائنہ لازمی قرار دیا ہے۔ ماہ مئی تا جون کی میں مطالعہ کے لئے کئی نوجوان مسیحیوں کو بھیجا گیا ہے۔ ان کی مجلس کے لئے خدام نے اس پر مشورت کی ہے۔

مستعملہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی

درخواست پائے دعا

کئی بار میں خرید برکت کے لئے نور الدین کی انگریزی مجلس خدام سے دعا کرتے ہیں اور تمام پریشانیوں کے ازالہ کے لئے فیروز خاں صاحب سے دعا کرتے ہیں۔

خاکارہ حضرت احمد الدین مسلم مدد احمدیہ قادیان

۱۳۶۵ ہجری تا ۱۳۶۸ ہجری تک کے لئے منظور دی جاتی ہے۔ انہیں جماعت با محسوس خدام بھائیوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس کے قائد صاحب سے بھراور تعاون دیں۔ اللہ تعالیٰ تمام قائدین کو احسن رنگ میں جماعت کی توفیق بخشنے۔ آمین

خاکارہ حضرت احمد الدین مسلم مدد احمدیہ قادیان

۱۳۶۵ ہجری تا ۱۳۶۸ ہجری تک کے لئے منظور دی جاتی ہے۔ انہیں جماعت با محسوس خدام بھائیوں سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی مجلس کے قائد صاحب سے بھراور تعاون دیں۔ اللہ تعالیٰ تمام قائدین کو احسن رنگ میں جماعت کی توفیق بخشنے۔ آمین

الْحَبِيرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی نیرو برکت قرآن مجید میں ہے
(اہم حضرت سید محمد عیسیٰ علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لِلَّهِ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب: - ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ اور چیت پور روڈ - کلکتہ - ۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 } CALCUTTA - 700073.
RESI. 273903 }

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاحِ خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام - تصنیف حضرت ابراہیم علیہ السلام)

(پیشکش)

نمبر ۵۰ - ۲ - ۱۸
فلک سٹریٹ
خیدر آباد - ۵۰۰۲۵۳

لیبرٹی بونڈ

شور کیسا ہے ترے کوچھیلے بھاری خبر؛ خون نہ پہچانے کسی دیوانہ مجھوں وار کا

بی ایم ایکٹرکس کمپنی

خان طور پر ان اغراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے :-
● ایکٹرکس انجنٹس
● لائسنس کنٹرولنگ
● موٹر وائٹنگ

C-10 LAXMI GOBIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA
FOUR BUNGLOWS, ANDHERI (WEST)

574108 }
629389 } تلفون نمبر BOMBAY - 58.

تار کا پتہ - "AUTO TRADER"
23-5222 }
23-1652 } تلفون نمبر

اوتو ٹریڈرز

۱۶ ایسٹنگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے: - ایم بی ڈی آر • بیڈ فورڈ • ڈی بی ڈی
SKF بال اور رولر ٹیپس برینگ کے ڈسٹری بیوٹرز
ہر قسم کی ٹریڈنگ اور پٹرول کاروں اور ٹریکٹروں کے اجراء و تیار کیا گیا

AUTO TRADERS

16-MANGUE LANE, CALCUTTA-700001

عجرت سب کے لئے نفرت کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث، رحمہ اللہ تالیف)

پیشکش: - سن رائزر برپروڈکشنز، ۲ پتھیا روڈ - کلکتہ - ۷۰۰۰۲۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS
SAED NO. C-16
INDUSTRIAL ESTATE
MADIKERI-571201
PHONE NO. OFFICE. 806
RESI. 283

راہیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY-8.

ریگولر ڈوم چمچہ جس اور ویلیمس سے تیار کردہ بہترین معیاری اور پائیدار ٹوٹ کپس
بریف کپس - سکول بیگ - ہینڈ پریس - می پریس - ہینڈ بیگ (بازو مروانہ) پاسپورٹ اور
اور بیلیٹ کے ہینڈ پریس ایڈ آرڈر سپلائی

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر بائیک - سکورس کا خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے آؤٹ ٹکنوں کے ساتھ ساتھ حاصل شدہ مائے

AUTOWINGS,

13-SANTHOME HIGH ROAD
MADRAS-600004
PHONE NO. 76360
74350

ایسٹنگولین

بِصُرِّكَ رَبِّكَ نُورٌ وَالْبَحْرُ مِنَ الشَّمَا

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے
جنہیں ہم آسمان سے ہی کیے گئے }

(ابا حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

کوشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرسی، سٹاکسٹ ایچون ڈریسٹرز۔ مدنیہ میڈیا روڈ۔ مہدرک۔ ۵۶۱۰۰ (اڑیسہ)
پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ ٹون نمبر۔ 294

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے
(حضرت خلیفہ سیدنا شیخ انشا رحمة اللہ تعالیٰ)

SARA Traders

WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS
SHOE MARKET, NAYAPOL, HYDERABAD - 50002.
PHONE NO. 522860.

التَّائِبُ تَابَ

النَّاسُ كَأَسَدَانِ الْمَشْطِ
آدمی دندانوں کے مانند ہیں کنگھی کے

(محتاج دعا)
یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

سخ اور کامیابی بھارا مقدر ہے { ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس | گڈ لک الیکٹرانکس
کورٹ روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر) | انڈسٹری روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایکپارٹریڈیو۔ ٹی وی۔ اور ٹی اے۔ اوٹا پیکٹوری اور سٹیشنری اور سرکس!

ہر ایک کی گہرے تقویٰ کے لیے

ROYAL AGENCY

C.B. CANNANORE - 670001
H.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)
PHONE NO. PAYANGADI - 12, CANNANORE - 4498

حیدرآباد میں 42301- نمبر

لمپینڈ موٹر کاروں

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ اور میاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریئرنگ و کٹاپ (آغا پورہ)
۳۸۷-۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

"قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے" (ملفوظات جلد ششم ص ۳۱)

الایمڈ گلوبل

بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے

(پتہ)
نمبر ۲۴۰/۲/۲ عقبہ چکی گورہ ریو کے سٹیشن حیدرآباد ۲۶ (آندھرا پردیش)
(فون نمبر۔ ۲۲۹۱۶)

"ساری سعادتیں علم صحیح کی تحصیل میں ہیں"

(ملفوظات جلد سہم ص ۲۹۷)

MIR

CALCUTTA - 15.

پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب برشیدٹ، ہوائی پمپ، نیوز بر، پلاسٹک اور کینوں کے جوتے!